

# С праздником! С Днем защитника Отечества!



Газета распространяется в Нефтекумском и Левкокумском районах

# ВЕСТИ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА НЕФТЕКУМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
Издается с ноября 2006 г.

суббота 22 февраля, 2008 год № 14-15 (94-95)

# НЕФТЕКУМЬЯ

## СОВЕТЬЯ, ФАКТЫ

В. Путин. Президент страны встретился с журналистами. Это была самая большая и длительная пресс-конференция за семь лет пребывания В. Путина в должности Президента. Участвовало 1364 журналиста. Из них около 200 зарубежных. По времени, - это 4 часа 40 минут. 80 журналистов задали 106 вопросов.

## Кадры

Распоряжением А. Черногорова губернатора края министром промышленности, энергетики и транспорта назначен В. Бекетов, вместо уволенного А. Шефана.

## КПРФ - 15 лет

КПРФ на днях отметил свой 15-летний юбилей своего существования. Именно в феврале 1993 года вступил в силу федеральный закон о создании КПРФ в России. До этого в августе и ноябре 1991 года Борис Ельцин своим указом приостановил деятельность КП РСФСР и прекратил деятельность КПСС.

## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

### Первый учебный семинар

19 февраля в администрации района состоялся первый в наступившем году учебный семинар с работниками аппарата, руководителями структурных подразделений АНМР, главами, управляющими делами специалистами администраций муниципальных образований района. Вел семинар М.И. Товчигречко глава администрации НМР.

С вопросом об упорядочении адресов на территориях аулов муниципальных образований Нефтекумского района выступила начальник отдела Управления федеральной миграционной службы России по Ставропольскому краю в Нефтекумском районе В.А. Черногорова. В ходе выступления Валентина Андреевна обратила внимание присутствующих на то, что в нашем районе есть еще граждане, которые проживают по паспортам старого образца, и порекомендовала привлечь внимание участников этой проблемы. Кроме того, она отметила глав муниципальных образований п. Загеречный, с. Кара-Тубе, с. Ачикулак добросовестно выполняющих свои обязанности в данном направлении.

По отдельным вопросам муниципальной службы выступила Р.Ш. Муртазалиева начальник юридического и кадрового обеспечения администрации НМР.

Главный специалист отдела экономического развития АНМР И.С. Варбос и ведущий специалист отдела экономического развития Р.А. Усенбаев подробно остановились на вопросе о размещении заказов на поставки товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд.

Д. Указом Президента РФ 2008 г объявлен годом семьи. Для реализации этого Указа на территории района, постановлением главы администрации, утвержден календарь мероприятий по проведению Года семьи в Нефтекумском муниципальном районе. В нем изложены действия органов власти, общественных организаций, творческих коллективов обеспечивающих выполнение намеченных планов с указанием сроков и ответственных лиц.

К примеру, сказано, что в течение всего года будут изучаться социально-экономические условия жизни семей различных категорий, определение потребностей семей в помощи со стороны государственных и иных структур, форм оказания помощи.

### Конференция социальных работников

В центре в центре внешкольной работы прошла отчетная конференция работников сферы социального обслуживания с участием представителей министерства труда и социальной защиты населения и руководителей органов власти района.

## В МО РАЙОНА

### Поздравляли защитников Отечества

**АЧУКЛАК.** 22 февраля для пенсионеров силами учащихся и педагогов музыкальной школы работники отделения социального обслуживания были организована музыкальная гостиная «История патриотической песни».

23 февраля прошла конкурсная программа для старшекласников и учащихся НРПК «Аты-баты, скоро нам в солдаты». 23 февраля для одноклассников на сцене Дома культуры развернулось юмористическое театральное представление «Школа разведчика или в армии только бабь». Роли исполнили учащиеся МОУ СОШ №16 и работники ДК.

**ЗАГЕРЕЧНЫЙ.** 22 февраля для жителей поселка в Доме культуры состоялся праздничный концерт, посвященный Дню защитника Отечества.

В этот же день старшекласники МОУ СОШ №6 собрались на «Юношеский час», который подготовили и провели к празднику работники поселковой библиотеки.

## Дни отдыха: 23, 24, 25

### Лотерея будет разыграна!!!

Уважаемые участники нашей первой в истории газеты «Вести Нефтекумья» лотереи по итогам подписки на первое полугодие 2008 года! Приглашаем (кто прислал или принес квитанции) вас на розыгрыш, который состоится 27 февраля 2008 года в 15.00.

Мы ждем Вас по адресу: г. Нефтекумск, Центр внешкольной работы, 3 этаж, редакция газеты «Вести Нефтекумья»

## Поправка

В газете «ВН», №13 от 16 февраля 2008 года, в заметке «В нашей памяти навсегда», допущена досадная ошибка. Следует читать Торбов В.С., Бубнов В.А., Харченко Е.П., Юдин А.А., Дерманский Д.П., Воронин И.А., Силин А.М. Редакция приносит свои извинения.

Следующий номер газеты выйдет 29 февраля.

## На страже Родины!!!



# 23 февраля!

**Уважаемые ветераны военной службы! Совет и администрации Нефтекумского муниципального района от всей души поздравляем вас, ваши семьи, родных и близких с Днем защитника Отечества!**

Желаем всем доброго здоровья, оптимизма, успехов в службе и личного счастья!

23 февраля страна отмечает День защитника Отечества. На протяжении десятилетиями многими поколениями наших соотечественников этот праздник воспринимается как особенно близкий и дорогой, наполненный глубоким патриотическим смыслом.

С особым чувством признательности мы обращаем слова приветствия к нашим дорогим ветеранам, олицетворяющим цвет и гордость нации. Именно они в суровые годы Великой Отечественной войны спасли страну от фашизма.

Нынешнее поколение воинов достойно продолжает эстафету ратной славы предшественников. Об этом свидетельствуют стойкость и мужество наших военнослужащих, проявление в ходе контртеррористической операции в Чеченской Республике, при выполнении миротворческой миссии, в ходе отработки учений боевой задачи.

### Уважаемые нефтекумцы!

**Примите искренние поздравления с 23 февраля - Днем защитника Отечества!**

Этот праздничный день - особый в нашей истории. 23 февраля мы отдаем дань уважения и признательности российским воинам - тем, кто всегда берег и продолжает оберегать нашу Родину. Мы говорим слова благодарности и признательности ветеранам Великой Отечественной войны и тем, кто сегодня служит на боевом фронте.

Защита своего дома, своей Отчизны - первейший долг, выполнение которого для каждого - дело чести. Именно поэтому 23 февраля все больше становится праздником общенародным, днем всех сильных, мужественных, твердых духом людей. Любый россиянин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом - прежде всего Защитник своей Родины. И каждый своим трудом вносит вклад в преумножение богатства и славы великой России.

В этот замечательный день от души желаем добра, счастья, согласия и благополучия каждой семье. Здоровья и долголетия ветеранам, успешной службы солдатам и офицерам. Пусть этот праздник отважных и мужественных людей всегда будет мирным и радостным.

Т.А.Шведова. Глава

муниципального образования города Нефтекумска А.Н.Васильев. Председатель Совета депутатов г. Нефтекумска

### Уважаемые мужчины Нефтекумского района!

**Примите самые теплые поздравления с Днем защитника Отечества!**

Желаем крепкого здоровья, успехов в службе и работе на благо укрепления могущества России. Пусть в ваших домах будет радость и взаимопонимание. Будьте счастливы!

Пусть небо будет голубым, пусть в небе не клубится дым, Пусть птицы прозвенят молчат и пулеметы не строчат. Чтоб жили люди, города и мир в России был всегда! Низкий поклон нашим землякам за мир, покой и тишину! Государственное учреждение социального обслуживания «Нефтекумский комплексный ЦСОН»

**Поздравляю тружеников СПК «Восток» и жителей с. Кара-Тубе, своих избирателей с праздником - Днем защитника Отечества!**

Здоровья, благополучия, мира и человеческого счастья Вам уважаемые земляки.

С.Аджаметов, председатель СПК «Восток». Депутат Совета НМР.

### 23 февраля - День защитника Отечества!

Искренне поздравляю всех военнослужащих и членов их семей, ветеранов войны и Вооруженных сил, воинов, выполняющих свой интернациональный долг за пределами нашей Родины, всех жителей города Нефтекумского и Нефтекумского района с Днем защитника Отечества. Из поколения в поколение в России передаются святые для каждого из нас понятия - долг, честь, патриотизм, которые помогают нынешним защитникам Отчизны стать надежными продолжателями героических традиций старших поколений, бережливо охранять мир и спокойствие родной земли. Этот праздник по праву относится к самым ярким, величественным и торжественным страницам истории страны. Желаю Вам, Вашим родным и близким крепкого здоровья, счастья и благополучия. С праздником, дорогие друзья!

С уважением Александр Ищенко  
Ваш земляк - Депутат Государственной думы Российской Федерации 5 - го созыва.

### Уважаемые жители Нефтекумского района!

23 февраля наша страна торжественно отмечает День защитника Отечества. В этот замечательный день народ воздает должное всем, кто отдал свою жизнь во имя Отечества. В памяти народной вечно останутся подвиги воинов в годы Великой Отечественной войны, в Афганистане, в Чечне и других «горячих точках», их беззаветная преданность Родине, проявленное мужество и героизм.

В перечне дней воинской славы России День защитников Отечества занимает особое место: это праздник славы русского воинства и оружия, день Советской Армии и Военно-Морского флота, День защитников Отечества всех времен в истории русского народа и Российского государства.

23 февраля - это праздник, посвященный Защитнику Государства Российского, воину - Тому, кто не щадя живота своего, стоит за Отечество. Тому, кто, продолжая дело славных предков, честно служит обеспечению безопасности России сегодня, оставляя ее конституционную целостность.

Сердечно поздравляю Вас с Днем защитника Отечества. Желаю всем мира и спокойствия, благополучия и счастья, успехов в труде во имя процветания Нефтекумья, во благо нашего Отечества - Российской Федерации.

А.САНАТАНОВ. Временно исполняющий должность комиссара Нефтекумского района

### Уважаемые коллеги, работники Нефтекумской центральной районной больницы!

**Сердечно поздравляю Вас с праздником - Днем защитника Отечества!**

Этот праздник символизирует мужество, стойкость, преданность Родине. На всех этапах истории страны защитники Отечества доблестно отстаивали родную землю, независимость государства. Многие поколения жителей земли внесли свой вклад в укрепление обороноспособности нашей Родины. Сегодня внуки и правнуки героев былых сражений достойно продолжают их дело.

С праздником, дорогие земляки и защитники Отечества! От всей души желаю крепкого здоровья, новых побед в ратном и мирном труде. Счастья вам и вашим семьям!

М.Ш.Политов. Главный врач Нефтекумской районной центральной больницы

### Поздравляю коллектив ОАО «Нефтекумскавтотранс» с праздником - Днем защитника Отечества!

Большинство работающих у нас - отдали свой гражданский долг, прослужив в рядах Советской, ныне Российской армии. Осудив на себе высокую ответственность быть защитником своей Родины. Мы и сегодня находимся, в общем строю с теми, кто защищает рубежи нашего Отечества.

Здоровья, благополучия, мира и крепости Вам, нашим родным и близким.

Н.Ф.Галджев генеральный директор ОАО «Нефтекумскавтотранс»

2 марта - выборы Президента РФ. Это главные выборы страны. Это наш главный выбор!

# Сегодня день особенного рода, не просто праздник армии родной, а торжество великого народа!

Начало темы стр. 1



**Прохождение военной службы в рядах Вооруженных Сил Российской Федерации является конституционным долгом и обязанностью гражданина России по защите Отечества.**

зической подготовки ребят. В составе призывной комиссии, помимо работников военного комиссариата, работают: В.Мурашкин заместитель главы АНМР - председатель комиссии, представитель ОВД Иванов В.П., представитель отдела образования АНМР Ашурова Н.Я., Н.М.Панкратова - председатель комитета солдатских

## ШКОЛА ДЛЯ НАСТОЯЩИХ МУЖЧИН

Новый 2008 год, едва начавшись, принес в нашу жизнь немало перемен. Одна, из которых затрагивает жизнь Российской армии. В частности - это сокращение срока службы по призыву с 18 до 12 месяцев.

О том, как идет подготовка молодых ребят к несению воинской службы и непосредственно сам призыв у нас в районе, нашей газете рассказали майор Н.А. Хохлов начальник 2-го отделения военного комиссариата Нефтекумского района и капитан В.В.Белорус.

За прошедший 2007 год в Нефтекумском районе на воинскую службу были призваны 141 человек. Несколько человек получили отсрочки от службы по причинам неоконченной учебы, семейного положения, состояния здоровья.

Призыву на службу предшествует большая работа по сбору анкетного материала на каждого призывника, прохождение ими тщательных медицинских осмотров. На весну 2008 года число призывников значительно увеличивается в связи с сокращением некоторых видов отсрочек. С 1 января текущего года ведется первоначальная постановка на воинский учет ребят 1991 года рождения. Но, к сожалению, не все ребята проявляют ответственность и являются в военкомат по повесткам. А это административное правонарушение, которое в

свою очередь карается штрафом. Хотелось бы, чтобы родители будущих защитников Отечества, обратили на это внимание, и такие факты в дальнейшем не повторялись. Для казенной подготовки ребят призывного возраста у нас в районе на базе средних школ, регионального политехнического колледжа действуют учебные пункты, где молодые люди проходят азы военной подготовки. Кроме того, при Левомукской школе РОСТО в прошлом году 40 человек прошли бесплатное обучение и получили водительские права с категорией «С». Все это вместе взятое позволяет новобранцам быстрее адаптироваться в новой обстановке, так как у них уже сформированы понятия о воинской службе, есть определенные умения и навыки.

Достоин выступает Нефтекумский район в военно-патриотической игре «Зарница». Так в прошлом году команда Ачикулакской школы представлявшая, Нефтекумский район, заняла 7 место в крае. Это отличный результат, если учесть, что для участия в краевой «Зарнице» пришло 34 команды, как из Ставропольского края, так и из других регионов. По требованию выпускников средних школ, выразивших желание обучаться в высших военных заведениях, мы готовим необходимые справки, характеристики, пишем ходатайства. Это способствует поступлению в ВУЗ, при условии хорошей фи-

матер. Члены комиссии, тщательно рассмотрев анкетные данные призывника, медицинские заключения, побеседовав с молодыми людьми, принимают решения конкретно по каждому призывнику. Так комплектование команд по родам войск происходит по возможности с учетом пожеланий призывников. Единственный чел мы не можем помочь, так это в том, что согласно закону призывники, проживающие в Ставропольском крае, не могут проходить службу в своем же регионе. Так что география прохождения военной службы наших земляков весьма разнообразна - от Москвы до Дальнего Востока.

На сборном пункте г. Ставрополя призывники повторно проходят медкомиссию, а также психологическое тестирование на морально-волевые качества и диктоскопико, обеспечивают амбулаторное и направляются непосредственно в воинскую часть.

Важно отметить, что вот уже два года как новобранцы не отправляются в пограничные войска и «горячие точки», там предусмотрена служба по контракту.

**От имени редакции газеты «Вести Нефтекумья» мы поздравляем коллектив военного комиссариата Нефтекумского района с Днем защитника Отечества и желаем здоровья, счастья и семейного благополучия.**

Людмила ЗИМИНА.

## 23 февраля Россия празднует День защитника Отечества

В далеком октябре 1917 года большевики, во главе с В.И. Лениным, пришли к власти. И первым вопросом стало формирование вооруженных сил нашей страны. В январе 1918 года на II Всероссийском съезде Советов было принято решение о создании социалистической Красной армии рабочих и крестьян.

Первое соединение Красной армии начало формироваться в январе 1918 года в Петрограде, тогда же на Западном фронте был отправлен первый отряд из красногвардейцев, численность в тысячу человек. На торжественных проводах отряда выступил Владимир Ильич Ленин. Он сказал: «Крепче в вашем деле тех первых героев-добровольцев социалистической армии, которые создадут сильную революционную армию». Этот первый отряд красногвардей-

цев 23 февраля 1918 года под Псковом и Нарвой остановил немецкие войска, шедшие на Петроград.

Этот день и стал днем создания Красной армии. Красной армии пришлось вести войну не только с белогвардейцами, но и с иностранной интервенцией, защищая Советскую Россию в годы гражданской войны. Слабо вооруженная, разбитая и плохо обученная, но сильная революционным духом в борьбе за власть Советов, Красная армия прогнала свирепые знамена от Дальнего Востока до западных границ нашей страны, освободила Родину от белогвардейских банд и иностранных оккупантов.

Особенно яркое испытание пришлось выдержать нашей армии в годы Великой Отечественной войны 1941-45 годов. Но, выполняя Приказ народно-

го комиссара обороны И.Сталина («Ни шагу назад!»), народ и армия не только остановили врага, но и нанесли ему ряд сокрушительных ударов под Москвой и Сталинградом, на Северном Кавказе и Курской Дуге, после которых враг уже не смог оправиться от поразений.

Советская армия освободила не только нашу Родину, но ряд государств Западной Европы, вооружив 9 мая 1945 года на поверженных Берлином Знамя Победы.

От имени Нефтекумского районного совета ветеранов Великой Отечественной войны и труда поздравляю жителей района с праздником - Днем защитника Отечества. Желаю всем здоровья, благополучия, счастья в жизни и работе!

Н.И. ТОЛОКОВИЧКОВ.  
Председатель совета ветеранов ВОВ

### К 65-ЛЕТИЮ БИТВЫ ЗА КАВКАЗ

## Слет юных патриотов



Патриотизм, гражданственность, гордость за свою Родину - важные чувства для каждого человека. Они играют огромную роль в становлении личности человека. Каждый из нас должен пронести эти чувства через всю свою жизнь.

Учащиеся школ района, которые осознают свою ответственность за будущее страны, и, конечно же, являются настоящими патриотами своего Отечества, съехались на традиционный слет юных патриотов районной детской общественной организации «Юные Нефтекумья», который проходил 26 января в Центре внешкольной работы.

Словом для открытия слета было предоставлено начальнику отдела образования АНМР Девятко П.Г. В своем выступлении Любовь Георгиевна обратила огромный интерес молодежи к истории нашей страны, к достоверному факту.

На встрече с ребятами пришли люди, которые принесли на себя главную тяжесть в борьбе с фашизмом, кто достоин и мужественно исполнил свой священный долг - ветераны

Великой Отечественной войны. В зале нашего центра громом аплодисментов встретили: Чабанова Сергея Васильевича, Гушина Андрея Григорьевича, Шаула Михаила Михайловича, Марченко Михаила Петровича, Толочкольников Николая Ивановича и Мурзалыба Османа Евтебаевича. С.В.Чабанов и М.М.Шаула поделились с присутствующими своими воспоминаниями о нелегком для всех военном времени. Сергей Васильевич прочитал стихотворение собственного сочинения, посвященное битве за Сталинград.

Да, подрастающее поколение знает о войне из истории, книг и фильмов, и конечно, для всех нас очень важно услышать о ней от тех, кто сам прошел этот нелегкий путь.

По итогам конкурса рефератов, посвященных 65-летию освобождения Ставропольского края от фашистских захватчиков, лидеры детских организаций приняли участие в работе конференции. На протяжении нескольких месяцев учащиеся школ встречались с участниками и свидетелями тех страшных событий, создавая творческие проекты. Казалось, что именно в этот день в одно целое соединились все эпохи и поколения.

После подведения итогов призовые места распределились следующим образом:  
1 место: Д/О «Республика Добра и Справедливости», МОУ СОШ № 8;  
2 место: Д/О «Факел», МОУ СОШ № 14  
3 место: Д/О «Мир», МОУ СОШ № 15, Д/О «Амфилопов», МОУ СОШ № 13, Д/О «Планета Детства», МОУ СОШ № 3

По окончании работы конференции все команды приняли участие в игре «Брейн-ринг: «Битва за Кавказ». Лучшими оказались команды МОУ СОШ №5 д/о «Малые паруса» и МОУ СОШ №12 с. Кара-Тубе д/о «Тайфун».

Теретьева Лена, Найко Олеся  
Фото: Ульянич Глеб;  
Пресс-центр «Юность», рук. Резникова О.В.

### КАК ЖИВЕШЬ, ВЕТЕРАН?

## На защите старости

В 1989 был создан районный Совет ветеранов Великой Отечественной войны и труда. В своих рядах он насчитывал 1250 человек. Сегодня на учет состоит всего 200 человек. Из них 73 участника боевых действий, 30 - имеют ранения различной тяжести.

Заметно редлеет ряды ветеранов, тогда, как говорят, берут свое, - рассказывает председатель районного совета ВОВ и труда Николай Толочкольников, - Но и те немногие, оставшиеся в живых, по-прежнему нуждаются в постоянной помощи, защите со стороны своей общественной организации.

В кабинет, размещенный на первом этаже Нефтекумской городской администрации, приходит обремененная сединами люди по различным вопросам. Одни получают консультации по начислению доплат, пенсий. Другие - по части получения субсидий на жилье, третьи просят защитить их от чиновничьего произвола.

Разные проблемы возникают у пожилых людей, - рассказывает ответственный секретарь районного Совета ветеранов ВОВ и труда Мария Ковалева, - отстаиваем интересы обратившихся на разных уровнях. Так, жительница Нефтекумского М., живет на частной квартире. Аккуратно оплачивает коммунальные услуги. Однако, по ошибке экономиста местного ЖУ, с нее стали упорно требовать погасить задолженность в сумме 800 рублей. А та уве-

рля, что никому ничего не должна. Пришлось Совету ветеранов вмешаться в ситуацию, восстановить справедливость.

Или другой случай. Участник ВОВ М., исполнилось 80 лет. В этом возрасте положена доплата к пенсии в сумме 1000 рублей ежемесячно. Но ее 10 месяцев Пенсионный фонд почему-то не осуществлял. По заявлению дочери ветерана члены Совета провели соответствующую проверку. И названные суммы были погашены в пользу фронтовика.

- Да, иной раз достаточно позвонить в ту или иную организацию, чтобы разрешить какой-то спорный вопрос, - про-

не их вина. Свежий тому пример - красноречиво говорит о существующей проблеме. Попросили члены районного Совета как-то у главы Нефтекумской районной администрации М.Товчигречко спонсорской поддержки в сумме 5000 рублей для различных расходов. Как-то купить продуктовые наборы больным ветеранам, пошить кого-то из общественников, записаться канцелярши и прочее. Указанная сумма была перечислена, но через Сбербанк не прошла. Ответили: «Не положено подобное спонсирование по закону».

Правда, на последнем краевом пленуме Совета ветеранов прозвучало онаждевавшее, якобы из федерального бюджета выделено для общественных организаций подобно рода в текущем году на благотворительные цели 2 миллиона рублей. Дойдет ли часть денег до Нефтекумска? Поживем, увидим. А пока, общественники - председатели поселковых и сельских Советов ветеранов А.Головкин (п.Затертецкий), О.Козловцева (п.Завьялово-Ставка), С.Климовой (с.Кара-Тубе), С.Симонова (а.Новосук-Артезиан) работают на местах с фронтовиками и тружениками тыла по мере возможности и необходимости. Активную общественную работу проводят члены районного Совета Х.Замайлов, В.Вехи, А.Панкратов и другие. Защищая тех, кто ковал победу на фронтах ВОВ и в глубоком тылу России-матушки.

А.ЛУПАШКО. Член Союза журналистов России.

### К 50 ЛЕТИЮ Г. НЕФТЕКУМСКА



Пятнадцатилетнего Володю Кузнецова, только-только окончившего восьмилетку, изволили по ночам прогонявшие сон мечты. Эх, будь его воля, он бы весь Советский Союз прошел и проехал вьезд и полевок, а потом еще и наискосок.

Вн сколько их, горо-

формированию попал юноша в самую гущу событий: ледовая трасса, Дорога жизни на Лаготу, переброска продуктов питания в город, стиснутый мертвой хваткой голодной блокады.

Как же все-таки случилось, что не найдя своей младшей сестренки в самом начале войны в Ленинграде, Володя нашел ее позже? Он наугад, почти по наитию шагнул в один из подъездов, поднялся на этаж, открыл нужную дверь и увидел...

- Тася?! - На него из-под грубо повязанного вокруг головы платка смотрели огромные в старушечьих черных полуручьях чуть тлеющие глаза их общей в семье любимышки.

Он обнимал эту невесомую тень и прятал от нее мокрое лицо, будто опасаясь прежних насмешек веселой сестренки. Но та молчала, была сила, которая уже почти не оставалась.

... Их умница Тася, студентка политехнического вуза, которой так гордилась мама, тихо, как все ленинградцы, умирала от голода во всей городской квартире. А он, ее старший брат, находясь совсем рядом, даже не

## Искушение невольного греха

лов, и в каждом - все другое: и люди, и пейзажи. Даже звезды иные, чем у них на Алтае. Только бы успеть все увидеть!

... Сколько таких бессонных ночей провел он, разгоряченный фантазиями, а когда под ноги орканы и туманы по следу. Наши глаза аж в Бухаре. Только вот встречали его дома не как восточного хана, а по-нашенски, по-русски: отходила ремнем за доставленные хлопоты.

Мальчишка был еще и талантлив: рисовал, как Бот! Вот и взяли его в экспедицию не в качестве балласта или свободного путешественника, а на правах настоящего работника, чертежника карпосема.

Халь, только не долгой была эта его одиссея: мама, Агальфа Труфимова, обнаруживла пропажу, и смелную, куда мог подвезать ее склюнный к приключениям сын, подняла на ноги орканы и туманы по следу. Наши глаза аж в Бухаре. Только вот встречали его дома не как восточного хана, а по-нашенски, по-русски: отходила ремнем за доставленные хлопоты.

Второй же его побег был чудачнее. Сразу в 41-м, как только объявили о начале войны, Володя с друзьями сел в поезд и ... ближе к фронту. Случаивки, конечно, прибавив себе толок в военкомате. Да, кого тогда это удивляло?

поздравлял, что может, много раз проходил мимо ее окон. Он до крови истискал себя этими мыслями и, зная, что рискует жизнью (поймаив на этом деле - трибунал!) подерживал теплыми пальцами Тасиную жизненкартаском подарками.

Тайком взятый со склада школад Володя привязывал к ноге, так, чтобы незаметно было, и нес через весь город, изо всех сил веревку его жилищную и возмуждающую силу.

Но однажды он открыл дверь своей квартиры, вслушался в тишину и понял, что пришел сюда в последний раз.

... Тася Владимир похоронил сам, добыв тие-то несколько досок и отыскав свободное местечко на кладбище у болотных ил. Мечникова.

... Снег, снег, бесконечный снег... и бесконечная дорога уже несколько дней. Вот тебе, Володя, и еще одна экскурсия! После Ленинградского ада, ранения, госпиталей тыла маршбросок от Москвы на Сталинград что-то непонятным кажется даже для такого терпеливого, как он.

Кузнецов оглянулся на ребят, таких же двенадцатилетних. Иные - чуть моложе, некоторые - совсем мальчишки. Вот двое двинулись вперед с закрытыми глазами, спят на ходу, нет никакой возможности бороться с непреодолимым желанием рунуться прямо в сугроб и хоть на мгновение провалиться в сладкое забытие.

Продолжение стр 6

# Село: вчера, сегодня, завтра

**Опытное хозяйство «Каясулинское», как и подобные сельхозпредприятия России, долгие годы находилось в непосредственном подчинении Министерства сельского хозяйства бывшего СССР. Ему уделялось много внимания со стороны научных институтов.**

Ученый лоп находился месяцами в отделенном селе Ставрополя - Каясуле. Все новое, передовое в области зерноводства и кормопроизводства испытывалось на его полях. И при получении хороших результатов рекомендовалось другим предприятиям засушливой зоны края. Сельскохозяйственный полигон хорошо подпитывался материально со стороны Москвы, потому оплох процветал, давал хорошие урожаи, строил жилые и социально - культурные объекты для своих сотрудников. Сюда ехали перенимать опыт делегации даже из благоприятных в климатическом плане колхозов и совхозов Ставрополя. На производстве было занято во всех сферах: в зерноводстве, в выращивании кормов в животноводстве более 1,5 тысячи человек. Комбайнеры, водители, трактористы получали приличные по тем временам зарплаты. Доярки подтягивали показатели на одну фуражную корову до пяти тысяч килограммов молока в год. Труд каждого, добросовестно работающего человека, замечался, соответственно поощрялся и правительственными наградами, и краевыми, и районными. Так было. И осталось в истории. Люди жили спокойно, размеренно, не боясь завтрашнего дня, не переживая за будущее своих детей, за здоровье престарелых отцов и матерей. А уж о международных конфликтах, о разборках между представителями разных наций не было и речи. Не знали в Каясуле что такое босвики, вахажить и просто разбойники на степных дорогах. После распада СССР все покатило под гору. И в Москве уже не вспоминали о своих подопечных - опытных хозяйствах, разрозненных по всей территории страны. Их оставили на самовыживание. И они выжидали. Банкротилось одно хозяйство за другим, размененных по соседству. За долги, налоги уходило с МТФ поголовье крупного рогатого скота, с кошар - отара овец, с машинных дворов исчезала техника и грузовые автомобили. Оплоху в перспективе грозила та же участь. А тут повлились охотники на его земли, для создания на коих могли оказаться мелкие крестьянско - фермерские хозяйства. Произошло бы то, что сегодня наблюдается на полях отдельных хозяйств: заброшенные, заросшие бурьяном, пустынные лашы. Из тысячи фермеров на Нефтекумье, только немногим удалось освоить сельхозхозяйственную науку земледелия, умело ведения всей хозяйственной деятельности. И оплох - таки, эти фермеры в одиночку не работают, создали в бывших колхозах, считай, новые мини колхозы с многопрофильными структурами.

**Ушел оплох под новую крышу**  
Пришла очередь реорганизовываться и оплоху. Сегодня он официально считается ОАО, чьим хозяином является федеративное агентство по управлению федеральным имуществом и специализированным государствен-

ным учреждением при правительстве Российской Федерации. Говорят, при перемене мест слагаемых сумма не изменяется. Пока здесь наблюдается именно такая картина. - Хозяйство сегодня существует за счет собственных средств», рассказывает директор ОАО Ваудин Тагланов. - Так же, как существовало в неближних 90-х го-

## Опытное хозяйство



На снимке: Б. Тагланов, директор ОАО «Каясулинское» - крайний слева, А. Канаев, председатель Совета НМР - второй справа.

дах прошлого столетия, в пору начавшейся перестройки. Благо была создана хорошая материальная база в советские времена. Потому ни комбайны, ни автомобили не покупаем до сих пор. В основном приобретаем на них запасные части. Обходятся те гораздо дешевле новой техники. Так на «клевенных лошадей» успешно завершили минувшую жатву, впервые намолотили небывалое количество зерна - более 17 тысяч тонн. За счет ее реализации намереваются получить и неполоху прибыль. В счет ее закупили впервые 700 тонн минеральных удобрений: 500 тонн внесли под посевы озимой пшеницы, 200 тонн приобретают для ярового ячменя, который ляжет в почву весной нынешнего года. Чтобы успешно развиваться, специалисты считают, надо получать с богарных площадей не менее 24 -25 тысяч тонн зерновых. Такую задачу поставили на ближайший период. Для успешного ее выполнения купили, впервые за полтора десятка лет, 13 тракторов МТЗ-80. Приобрели новые сеялки и другой сельскохозяйственный инвентарь. Значительно расширили посевные площади под зерновые.

## «Нос вытащишь - хвост вязнет»...

В минувшем году коллектив ОАО «Каясулинское» награжден Грамотой губернатора края Александра Черноголова, с припиской: «За вклад в развитие агропромышленного комплекса края, новые достижения в производстве сельхозпродукции, за героический труд людей, работающих в сложной климатической зоне Ставрополья». Естественно, в этом большая заслуга и рядовых механизаторов: А.Шаньязова, В.Бойко, В.Клышева, Т.Суюндукова, успешно ведущих осеннюю пахоту земли под урожай 2008 - го года. Под стать механизаторам трудились и водители, перевозившие минеральные удобрения с заводов - изготовителей. Это Б.Менглибаев, В.Жиров, К.Суменов, Н.Мирошниченко. На урожай текущего года работает весь коллектив. В том числе и агрономическая служба, занимающаяся обновлением и посевом новых перспективных сортов озимых и яровых культур. В перечне известных сортов появились доселе неизвестные «Одесская», «Виктория», «Зустріч» и другие, дарящие хлеборобам надежду на новый богатый урожай. Если в 2007 году в среднем каждый гектар озимой пшеницы дал по 19,6 центнеров, то в текущем ожидается урожай гораздо выше. Высушенная зноем каясулинская земля, оказывается, при умелом возделывании может таки дарить человеку полноценный колос. - Да, нам удалось резко поднять урожайность, - продолжает повествование директор Ваудин Тагланов. - Но дают нам убытки производство молока, мяса, шерсти. Причин тому несколько. К примеру, с 90-х годов не обновлялось дойное стадо черно-пестрых коров. Вместо 10-15 литров, мы получаем от каждой -3, 6, 8 литров. Потому от этой отрасли имеем до одного миллиона рублей убытка. Чтобы сохранить МТФ, получить от коров породистых телят, здесь заводимо идут на убытки. Судите сами, если за произведенное молоко хозяйство выручает 102 тысяч и рублей в месяц, то зарплата скотников, доярок набегает на 150 тысяч. Каждому животноводу оплачивается в среднем по 5 тысяч рублей, ибо на меньшую оплату сельяне просто не хотят идти работать с животными. И с этим приходится считаться, перекрывать убытки за счет других отраслей. И все-таки, какие бы проблемы не возникали, среди животноводов есть свои лидеры, трудящиеся на МТФ, не считающся со временем. Среди них - скотник Т.Вайрамов, доярка Н.Зармухамбетова и другие. Все они надеются, что придут лучшие времена и ОАО «Каясулинское» снова заветится яркой звездочкой на небосклоне восточной части Ставрополя.

Анна Лунашко. Член союза журналистов России. Фото из архива автора.

## Село России: цифры, факты.

По информации министра сельского хозяйства РФ А.Гордева, за два года действия национального проекта, предпринимателям - аграрникам банки вывелили 450 тысяч кредитов. В ближайшие годы в село будет инвестировано около одного триллиона рублей. Дмитрий Медведев на прошедшем Всероссийском сельском съезде пообещал рассмотреть вопрос о создании отдельного аграрного телеканала - круглосуточного и доступного каждому. **Колхозы:** Сельский съезд, как одна из традиционных форм реализации власти в сельской общине, существовал в России без малого 500 лет, став в советские времена прообразом собрания членов колхоза.

Два года министерства сельского хозяйства и экономического развития и торговли разработали проект целевой программы «Развитие сельского хозяйства в СК на 2008 - 2010 годы». Этот документ обсуждался в Думе. В программе особое внимание уделено развитию племенного животноводства, поддержке элитного семеноводства. Также должна повыситься обеспеченность сельского населения питьевой водой до 82,6%, уровень газификации сел на 47%.

### НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ ОБРАЗОВАНИЕ

## Новое время - новые задачи...

Поиск новых подходов к решению проблем обучения и воспитания, совмещенный с требованием времени, обеспечивающий высокий уровень развития личности - основная задача педагогов школы №3 г. Нефтекумска. Многоплановая работа проводится в этом направлении, которая дает свои результаты.

В рамках программы «Модернизация образования» три учителя, участницы краевого конкурса - Резникова А.Г., Рязанченко В.В., Екаторичева В.В., стали обладательницами специального гранта за лучшие внедренные инновационных технологий. В этом году для участия и конкурсу подготовили документы еще 4 педагога. **Успешно реализуется в школе программа профилактики.** Обучение в 10-11 классах ведется по 4 профилям: социально-гуманитарный; информационно-технологический; физико-математический; физико-химический.

Классы физико-математического и физико-химического профиля спонсированы организацией «Роснефть». Эти кабинеты оснащены современным оборудованием, компьютеризированы. С данными профильными классами школа работает в триединстве «Школа-ВУЗ-Предприятие». Выпускные классы сдают помимо обязательных экзаменов и другие, для поступления в Северо-Кавказский государственный технологический университет.

В рамках приоритетно-национального проекта «Образование» выделены интерактивная доска, Кабинет физики, оснащенный всем необходимым оборудованием для проведения лабораторных и практических занятий. Также районная администрация (Товчигиречк.И) выделила средства для оснащения школы современной системой «Сигнализации и оповещения» в случаях пожара.

В школе работает Межшкольный методический центр, который проводит подготовку учителей двух районов Нефтекумского и Левосудженского к работе в новых условиях, в условиях внедрения инновационно-коммуникационных технологий.

Преобразования, происходящие в образовательном процессе, ведут к новым победам. Педагоги и учащиеся школы принимают активное участие в районных и краевых конкурсах и соревнованиях. В этом году, в краевом конкурсе «Лучший видеоролик», в номинации «Игровой фильм» учащиеся получили 3-е место за фильм «День святого Валентина». Хочется пожелать им дальнейших творческих успехов.

Р.Салиева.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

## Ачикулакский шатун

Жители таежных сел Урала, Западной и Восточной Сибири, других регионов России, где в лесах водятся медведи, хорошо знают, если кто-то из охотников разбудит спящего в берлоге злого косялопола, добра не жди. Рассевший Мишка незваному гостю и бока пометит, и основательный подпортит кожу, а то и заламает насмерть. Счастье, если охотнику удастся во время унести ноги. Но в берлогу потревоженный зверь снова уже не ляжет. Будет бродить по лесу, круша все и вся на своем пути. Таких медведей принято называть шатунами.

Есть, оказывается, подобные шатуны и среди людей. И хотя, не спят, как медведи в берлогах, но бродят по ночам точно. Один их них недавно предстал перед судом в зале Нефтекумского районного суда. Это некто Р.Башаян. Колесил он долго по ночным улицам Ачикулака. Под уют забрел в домовладение жителя села К. Его заинтересовала времянка, где размещалась кухня. Там он спокойно включил свет, открыл газовый шланг от варочной плиты и поджег, направил пламя на входную дверь. Потом пошел исследовать территорию двора. Попал в гараж без проблем, у селян не принято все строения держать на замках. Между двумя канистрами с бензином уложил предварительно зажженное одеяло.

Загнан и в соседнюю мастерскую. В ней развел костер под старым холодильником. А во дворе поджег трипки со стоявшим рядом ГАЗ-53. Полубогавившись некоторое время разогрешими кострами, взял с кухни мужские ботинки, пару женских сапог, прихватил поношенную мужскую рубашку и старое, не представляющее никакой ценности, одеяло. И только тогда неспешно вышел за калитку...

К счастью, хозяева, отдыхавшие в доме, быстро почуяли запах гари. Кинулись во двор и вовремя погасили набравший силу огонь. Кто и зачем пытался сжечь домовладение, для сотрудников милиции, пожарной службы некоторое время оставалось загадкой. Тем более, что хозяева уверяли, де, нет у них врагов среди жителей села, желающих пустить «красного петуха» - недоразумение какое-то...

нет у них врагов среди жителей села, желающих пустить «красного петуха» - недоразумение какое-то...

Однако человек-шатун на том не успокоился. Как-то наблюдая за прохожими по своей улице, остановил внимание на двух мужчинах, разговаривавших на чем-то своем, сокровенном. Внезапно Р.Башаян выскочил им наперерез. И, не говоря ни слова, ударил кулаком в лицо сначала одного, а потом другого. Те понуцал от неожиданности растерялись, но успели таки незнакому в ответ припечатать ответные удары.

Р.Башаян ретировался, задал стрелочка, и забегал в свой двор. Но не затем, чтобы спрятаться. Схватив кухонный нож, пустился догонять обидчиков. В отпичии от медведя, неспешно переваливающегося с ноги на ногу, человек-шатун хорошо и быстро бегал. Он дотгал удаляющихся по улице мужчин. И нанес крайнему удар ножом в левый бок.

По заключению судебно-медицинской экспертизы колотранная рана отнесена к тяжким телесным повреждениям, представляющим определенную опасность для жизни человека.

Р.Башаян быстро «вычислили» и, по обвинению в умышленном уничтожении чужого имущества, путем поджога, тайном хищении чужого имущества, причинении тяжкого вреда здоровью, привлекли к суду. В процессе следствия было проведено две экспертизы на предмет психического здоровья Р.Башаяна. Изучив все обстоятельства дела, человека-шатун Р.Башаяна осудили на 4 года лишения свободы, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

В соответствии со статьями 99, 100 УК РФ осужденному назначена принудительная мера медицинского характера, в виде амбулаторного наблюдения и лечения у психиатра в местах лишения свободы.

Анна ЛУПАШКО.  
Член Союза журналистов России.  
При содействии прессы-службы Нефтекумского районного суда.

## Ставропольский край: состояние озимых зерновых

Центр «СовЭкон» завершил сбор и анализ данных состояния озимых зерновых в основных производящих регионах России. Вот что показали данные по Ставропольскому краю:

Сев озимых зерновых был проведен примерно на 2 недели позже средних многолетних. Более поздние сроки сева были вызваны сухой погодой во второй половине сентября. Состояние посевов - удовлетворительное и хорошее, характеризуется следующими показателями:

- средняя высота растений 14 см (более 25 см - переросшие посевы);
  - кустистость 1,4-2,5 (оптимальная кустистость 3-6 побегов, менее 1,5 - плохая);
  - среднее число растений на 1 кв. м - 372;
  - доля площадей с плохим состоянием озимых в крае на 20 ноября оценивается в 9-10% против 19% в 2005 г. и 13 в 2004 г.
- В целом состояние озимых в крае оценивается на уровне средних многолетних значений.

## Конъюнктура зернового рынка России

Как говорится в обзоре «Конъюнктура зернового рынка России», подготовленном аналитической службой компании «Даб.Ю.Джей Интеграгор», цены на пшеницу 3 класса очень активно выросли в Центре и Черноземье, продолжился уверенный рост в Поволжье и Сибири, менее всего растут цены на Яге и Урале.

Цены на пшеницу 4 класса очень резко взлетели в Сибири, также активный рост наблюдался в Поволжье, Центре и Черноземье, на Яге скромно, а Урал пока без изменений.

Цены на пшеницу 5 класса также очень резко взлетели в Сибири, плюс Поволжье, существовало подорожание в Черноземье и Урале, а на Яге слабее всего.

Цены на фуражный ячмень поднимаются темпами больше, чем у фуражной пшеницы, особенно в Сибири.

Цены на продовольственную рожь слабо выросли только в Центре России, в остальных регионах устойчивый рост, особенно в Черноземье.

По страницам СМИ.

За декабрь 2007 года в родильном отделении Нефтекумской центральной районной больницы на свет появились 85 малышей! Из них 40 мальчиков и 45 девочек. И декабрь – месяц отличается рождением в нашем роддоме двойни. Самой взрослой мамочке маленьких жителей нашего района 43 года, а самой юной – 17. И мы всех от души поздравляем с новорожденным!

### Поздравляем с новорожденным!!!

Дробина Евгения родила девочку 3200 гр 52 см  
Алиева Альбина родила мальчика 3500 гр 50 см  
Иноземцева Елена родила мальчика 3200 гр 52 см  
Рабаданова Ашура родила девочку 3600 гр 52 см  
Курбансмаилова Эльмира родила девочку 3300 гр 52 см  
Пороскоцкая Наталья родила девочку 3700 гр 53 см  
Козорев Елена родила мальчика 3650 гр 54 см



Капустина Тамара родила девочку 4750 гр 58 см  
Мелешко Светлана родила девочку 3000 гр 52 см  
Ниязова Зулфия родила мальчика 3800 гр 54 см  
Мирхасидинова Залина родила девочку 3850 гр 56 см  
Халилова Риванна родила девочку 3350 гр 53 см  
Абдуллаева Патимат родила мальчика 2900 гр 51 см  
Гасанова Салижат родила девочку 3300 гр 53 см  
Остапчук Наталья родила мальчика 4400 гр 54 см  
Шаббанова Патимат родила мальчика 3750 гр 54 см  
Ян Светлана родила девочку 3100 гр 51 см  
Нурова Зайнап родила мальчика 4000 гр 56 см  
Шелесова Елена родила девочку 2800 гр 50 см  
Сулэйманова Айшат родила мальчика 3500 гр 53 см  
Тучина Елена родила мальчика 3950 гр 55 см  
Астахова Анна родила девочку 3400 гр 51 см  
Дербашева Маржан родила мальчика 3900 гр 56 см  
Балтакаева Айшат родила мальчика 3000 гр 50 см  
Полтко Галина родила девочку 3200 гр 52 см  
Шевченко Олеся родила девочку 3550 гр 55 см  
Искакова Алла родила девочку 3500 гр 54 см  
Муртадинова Зарема родила девочку 3400 гр 56 см  
Бисенгалиева Нурбике родила девочку 3200 гр 53 см  
Багаадиева Райсат родила мальчика 3490 гр 53 см  
Салманова Наида родила девочку 3250 гр 52 см  
Друченко Анна родила девочку 3100 гр 52 см  
Тебуева Фатима родила мальчика 3500 гр 53 см  
Макеева Оксана родила девочку 3300 гр 53 см  
Багаданова Райсат родила девочку 2350 гр 48 см  
Кминова Ольга родила девочку 3300 гр 54 см  
Япова Оксана родила двух девочек 2300 гр 50см и 2050 гр 49 см  
Мелихова Маржанат родила мальчика 2900 гр 52 см  
Алиева Наиля родила мальчика 3100 гр 52 см  
Менгишова Нурльхан родила мальчика 3700 гр 54 см  
Беркелиева Айгечен родила мальчика 4200 гр 57 см  
Саидова Медине родила мальчика 2950 гр 50 см  
Рабаданова Наида родила девочку 3300 гр 50 см  
Попова Елена родила мальчика 2980 гр 51 см  
Темралиева Анжела родила мальчика 3000 гр 53 см  
Кантурова Екатерина родила мальчика 3600 гр 56 см  
Ахмедханова Умият родила мальчика 2800 гр 50 см  
Магомедова Нурижат родила девочку 3100 гр 51 см  
Нодь Елизавета родила девочку 3050 гр 53 см  
Дубровина Оксана родила девочку 3250 гр 51 см  
Еремينا Надежда родила мальчика 3700 гр 53 см  
Салиева Галия родила девочку 3250 гр 55 см  
Рыжова Ирина родила мальчика  
Зурганова Ашура родила девочку 3950 гр 54 см  
Курганова Марина родила девочку 3250 гр 52 см  
Магомедова Субханат родила мальчика 3950 гр 51 см  
Мансурова Кумсиат родила мальчика 3560 гр 50 см  
Буракова Олия родила девочку 3150 гр 52 см  
Пак Тамара родила мальчика 3200 гр 52 см  
Отвалиева Фатима родила мальчика 3100 гр 55 см  
Шеврюк Наталья родила мальчика 3500 гр 55 см  
Муратова Альмира родила мальчика 3900 гр 54 см  
Корнишкина Ирина родила девочку 3200 гр 53 см  
Калугина Ольга родила мальчика 4600 гр 58 см  
Акриева Анжела родила мальчика 3650 гр 56 см  
Рысева Людмила родила девочку 3300 гр 56 см  
Сулима Татьяна родила мальчика 3100 гр 53 см  
Городская Ольга родила мальчика 3200 гр 52 см  
Одекова Гульжанат родила девочку 2970 гр 47 см  
Подоброва Анна родила мальчика 3000 гр 49 см  
Муртузалиева Патимат родила девочку 3900 гр 58 см  
Нурединова Заира родила мальчика 3585 гр 51 см  
Зарекеева Зулфира родила девочку 3900 гр 58 см  
Алыпкашева Радмила родила девочку 3600 гр 52 см  
Христенко Виктория родила девочку 3400 гр 53 см  
Тригорьева Наталья родила девочку 2800 гр 50 см  
Ким Ирина родила мальчика 3550 гр 54 см  
Мартьяненко Наталья родила мальчика 3150 гр 51 см  
Менглибаева Альбина родила девочку 3600 гр 56 см  
Шарабокова Алёна родила девочку 3100 гр 52 см  
Фиченко Елена родила девочку 3300 гр 52 см  
Мищенко Валентина родила девочку 3200 гр 51 см  
Волобуева Надежда родила девочку 3500 гр 54 см  
Рамазанова Мучинат родила девочку 3300 гр 53 см  
Шерпаева Джамия родила мальчика 3000 гр 50 см



### Дорогие мамы, дяди, братья, дедушки, Поздравляю Вас с праздником! С Днём Защитника России!

Будь здоровым, умным, сильным,  
Смелым, добрым, справедливым,  
Ну а главное, счастливым!

Ученица 4 «В» класса СПШ№2 Шкарпетова Настя

Я хочу поздравить папу Карталиева Абдулбаки Ильясовича, дядей и брата, а также ветеранов войны, мужчин и мальчиков с Праздником 23 февраля!

Ученик 4 «В» класса СПШ№2 Карталиев Ислам

Дорогие папа, дедушка, дядя. Поздравляю с Днем защитника Отечества! Желаю счастья, добра, чтоб Вы никогда не болели и жили ещё целый век!

Ученик 4 «В» класса СПШ№2 Зубрик Саша

Поздравляю своего папу Исаева Геннадия Ивановича, дедушку Витю и дедушку Васю с праздником 23 февраля, а также всех остальных мужчин и мальчиков! Я хочу пожелать Вам здоровья, счастья, любви и всего самого наилучшего!

Ученица 4 «В» класса СПШ№2 Исаева Лиза

Лучше всех на свете – папа мой любимый.  
Он большой и сильный, добрый, справедливый.  
Он со мной играет, делает уроки,  
Книги мне читает, без него мне плохо.  
Я хочу поздравить папу своего.  
Пусть не будет горя в жизни у него.  
Будет пусть здоровым, молодым, красивым,  
И, конечно, в жизни будь всегда счастливым!

Лиза Шеховцова, ученица 1 «А» класса СПШ№3

Наступает один из самых мужественных праздников – День защитника Отечества. Я поздравляю всех наших мальчиков, братьев, дедушек и наших пап. Наши мальчики – это будущие защитники нашей Родины. Я надеюсь, что они, как и наши папы, будут благородными и надежными друзьями. Я поздравляю всех наших мужчин, желаю им всем здоровья, а мальчикам – весело шарахнуть бодрой и уверенной походкой! Не огорчать мам, бабушек, учителей и всех, кто нас окружает. Получайте только пятерки!

Папы, братья, дедушки. Желаю Вам здоровья, радости, тепла! Пусть все вокруг смеется, а на кухне пахнет праздником!

Першина Яна, ученица 4 «В» класса СПШ№2

### Папа, ты идешь служить?

Ещё в 2006 году Госдума приняла закон (Федеральный закон от 6 июля 2006 г. №104-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с сокращением срока военной службы по призыву»), отменяющий с 1 января 2008 года ряд отсрочек от призыва на военную службу по призыву до 12 месяцев. В их числе – отсрочка от призыва для лиц, имеющих жен, беременность которых составляет не менее 26 недель, или ребенка до трёх лет. Вместе с тем, отсрочка сохраняется, если при 26-недельной беременности жены в семье уже есть ребенок. Семье уходящего в армию новобранца будет предоставлена ежемесячная социальная поддержка, правда, сумма пока не уточняется.

Весенний призыв, который будет осуществляться Военным комиссариатом Нефтекумского района, будет проходить с 1 марта по 15 июля, и конечно же, с учетом нововведений.

Те же родители, чье чадо появилось на свет до 2008 года, и которому ещё нет трех лет, проведут три года от его рождения в полном семейном составе. А все по тому, что на момент его рождения отмена отсрочки ещё не действовала.

Спасибо за помощь в подготовке материала начальнику 2 Отделения призыва военной комиссии Военного комиссариата Нефтекумского района майору Н.А.Хохлову

### Нет детского невролога?



Когда появляется в семье малыш, у родителей возникает ежемесячное обязательство – посещать детскую консультацию. Здесь измеряют вес и рост малютки, дают указания и советы по уходу за ребенком, его осматривает врач-педиатр, и направляет на осмотр к другим специалистам, таким как хирург, окулист, отоларинголог и невропатолог.

К большому сожалению, последнего в детской консультации Нефтекумской центральной районной больницы нет. А ребенка показать специалисту все-таки необходимо. С подобной проблемой сталкиваются сейчас все молодые родители нашего города. Столкнулась и я.

Выход нашёлся – я взяла у нашего участкового педиатра направление в Краевую детскую консультацию, в г.Ставрополь. На мой взгляд – это наилучший выход. Но имейте в виду, запись на прием осуществляется за пятнадцать минут до приема! Обязательно нужно прозвонить, иначе на прием вы не попадете.

(регистратура – 8 (86552) 35-71-42, 35-61-92)  
Мамочки, своевременно показывайте своего малыша необходимым врачам и специалистам!



Искакова Алла

### Аллочка, моя нежно любимая девочка!

Большое спасибо тебе за то, что ты подарила мне дочь, нашу маленькую, славною, самую прекрасную на свете Милочку!

Я так счастлива, что мы смогли найти в этом мире друг друга. Я так рад отдавать тебе себя без остатка. Ты – самое чудесное, что преподнесла мне судьба. А наша дочурка – самое драгоценное, что подарила мне ты! Теперь мы – настоящая семья!

Алла, Я тебя очень, очень сильно люблю! Спасибо тебе!  
Твой супруг Виталий Искаков.



# Страничка

Страницу подготовила  
Катя Никитина-Илюшина



Ильченко  
Наталья



Чижевская  
Людмила

**Награждая своего малыша именем, очень важно учитывать его значение. Некоторые имена имеют разные переводы. Говорят, от имени судьба человека зависит, и Вы, родители, должны сделать правильный выбор. В этом выпуске предлагаем Вашему вниманию толкование мужских имен.**

**Александр** (греч.) защитник людей  
**Анатолий** (греч.) восходящий, восточный  
**Андрей** (греч.) мужественный  
**Антон** (греч.) приобретение взамен, состоявшийся  
**Аркадий** (греч.) родом из Аркадии, счастливая страна  
**Артеми** (греч.) здоровый  
**Артем** (греч.) безупречное здоровье  
**Афанасий** (греч.) бессмертный  
**Артур** (кельт.) могучий медведь  
**Борис** (славян.) борющийся  
**Вадим** (славян.) забияка  
**Валентин** (лат.) здоровый, сильный  
**Валерий** (лат.) крепкий, бодрый  
**Василий** (греч.) царь, правитель  
**Виктор** (лат.) победитель  
**Виталий** (лат.) жизненный  
**Владимир** (славян.) владеть миром  
**Владислав** (славян.) владеть славой  
**Вячеслав** (др.-рус.) большая слава  
**Геннадий** (лат.) благородный  
**Георгий** (Егор) (груз.) земледелец  
**Глеб** (рус.-герм.) предоставленный Богу  
**Григорий** (греч.) бодрствующий  
**Давид** (евр.) возлюбленный  
**Даниил** (др.-евр.) Бог мне судьба

**Дмитрий** (греч.) в честь богины плодородия и земледелия Деметры  
**Денис** (греч.) посвященный богу веселья  
**Евгений** (греч.) благородный  
**Иван** (др.-евр.) дар Бога  
**Игнат** (лат.) неродившийся  
**Игорь** (славян.) охраняющий имя Бога  
**Илья** (евр.) крепость Господня  
**Кирилл** (греч.) господин  
**Константин** (лат.) твердый, постоянный  
**Лев** (греч.) лев  
**Леонид** (греч.) подобен льву, внешность, наружность  
**Макар** (греч.) блаженный  
**Максим** (лат.) величайший  
**Матвей** (др.-евр.) Божий дар  
**Михаил** (др.-евр.) кто как Бог  
**Никита** (греч.) победитель  
**Николай** (греч.) победитель народов  
**Олег** (рус.-герм.) священный  
**Павел** (лат.) малый  
**Петр** (греч.) камень  
**Роберт** (греч.) блеск славы  
**Родюн** (греч.) геройский  
**Роман** (лат.) римлянин  
**Семен** (др.-евр.) слышащий  
**Сергей** (лат.) высокий, высокочтимый  
**Станислав** (польск.) стань славным  
**Степан** (греч.) венец, венок  
**Тимофей** (греч.) почитающий Бога  
**Тимур** (монг.) железо  
**Тихон** (греч.) счастье  
**Федор** (греч.) Божий дар  
**Филипп** (греч.) любящий коней  
**Юрий** (Георгий) (греч.) земледелец  
**Ярослав** (славян.) слава солнцу



Ямухамбетова  
Зарифа

## Поздравляем!!!

У куста набухла почка,  
 Куст отходит ото сна.  
 У двоих родилась дочка,  
 В этот дом пришла весна.  
 Расцветет из почки роза,  
 Красотой к себе маня,  
 Устраняя жизни прозу,  
 Вытравляя серость дня.  
 Мамы с папой повторенье,  
 Жизни маленький росток,  
 Ваша дочка-загляденье  
 И красавица, как цветок.  
 Пусть цветет, как роза в мае,  
 Пусть уйдут все беды прочь.  
 Мы сегодня поздравляем  
 И родителей и дочь!  
**С новорожденной!**

Виктория и Дмитрий Пак с новорожденной дочкой Катюшей на руках.

## 1 ЯНВАРЯ

Мамой первого малыша, родившегося в Новом 2008 году, стала жительница нашего города Аджигабулова Гульсеном. В 2.30 ночи она произвела на свет девочку, вес которой - 2950 гр и рост - 51 см. Поздравляем!

За январь-месяц в родильном отделении Нефтекумской центральной районной больницы 80 жительниц нашего района стали мамочками.

Район пополнился 38 девочками и 42 мальчиками. Самой молодой мамочке 18 лет, а самой старшей - 39! А Людмила Чижевская в свои 21 мамой стала в третий раз, теперь у неё сыночек и две дочки! Мы поздравляем её и других новоиспеченных мам с новорожденным!

## Поздравляем с новорожденным!!!

- Аджигабулова Гульсеном родила девочку 2950 гр 51см
- Касимова Назира родила девочку 3050 гр 52 см
- Шахбанова Надия родила девочку 4300 гр 54 см
- Воробьева Александра родила мальчика 2450 гр 50 см
- Амураева Гульнара родила девочку 3100 гр 53 см
- Кундулдыева Огулбике родила девочку 3100 гр 52 см
- Ниязова Фариза родила девочку 3800 гр 54 см
- Хаджаева Менихань родила девочку 4200 гр 55 см
- Коженикова Марина родила девочку 300 гр 51 см
- Серкова Наталья родила девочку 4050 гр 58см
- Пашкова Анна родила девочку 3600 гр 53 см
- Ярбулдыева Альбина родила девочку 3400 гр 54 см
- Эдильбаева Рузана родила мальчика 3900 гр 54 см
- Омарова Аминат родила мальчика 3500 гр 54 см
- Максимова Гулия родила мальчика 3700 гр 56 см
- Баркаева Калимат родила мальчика 2450 гр 50 см
- Дровосовова Ольга родила девочку 3800 гр 56 см
- Титова Мария родила девочку 3700 гр 54 см
- Чепелева Ирина родила мальчика 3200 гр 53 см
- Гусайниева Айшат родила мальчика 4300 гр 57 см
- Сулейманова Ашуря родила мальчика 3400 гр 54 см
- Егорушкина Оксана родила девочку 3300 гр 54 см
- Мирзаева Аминат родила мальчика 3200 гр 51 см
- Блохина Рима родила мальчика 4600 гр 55 см
- Рамазанова Умайран родила мальчика 3500 гр 57 см
- Индирбаева Алия родила мальчика 3500 гр 53 см
- Канмураева Кайтархан родила девочку 2700 гр 50 см
- Ашлянова Людмила родила мальчика 3500 гр 53 см
- Тарасова Любовь родила мальчика 3300 гр 52 см
- Кунаева Альбина родила мальчика 3000 гр 51 см
- Зубairoва Эмма родила девочку 2900 гр 51см
- Эпова Зубида родила девочку 3500 см 53 см
- Мирзамгомедова Калимат родила мальчика 3800 гр 53см
- Эсенова Гулия родила мальчика 3000 гр 51см
- Кручевская Ольга родила мальчика 2700 гр 49 см
- Копчева Ольга родила мальчика 3650 гр 51 см
- Рамазанова Зукра родила мальчика 3700 гр 55 см
- Абдуразакова Патимат родила мальчика 3600 гр 53 см
- Абдуразакова Райсат родила девочку 3400 гр 54 см
- Аджигусева Дуньяра родила девочку 3150 гр 53 см
- Омарова Гулия родила девочку 2550 гр 48 см
- Чижевская Людмила родила девочку 3600 гр 53 см
- Отакаева Айда родила мальчика 3300 гр 51 см
- Ильченко Наталья родила девочку 3750 гр 53 см
- Хачатурян Наталья родила мальчика 3200 гр 53 см
- Арзакаева Альбина родила девочку 2900 гр 51 см
- Аджинязова Акманай родила девочку 3300 гр 53 см
- Карталиева Меглибике родила девочку 3300 гр 51 см
- Аджегельдыева Залина родила девочку 4650 гр 53 см
- Газиева Дилара родила мальчика 3200 гр 51 см
- Магомедова Абидат родила мальчика 3200 гр 54 см
- Кочекаева Ильдина родила мальчика 3850 гр 57 см
- Бекбулатова Зульфия родила мальчика 4200 гр 56см
- Ибрагимова Аминат родила мальчика 3500 гр 52 см
- Кукучева Альфира родила девочку 3450 гр 53 см
- Талапова Мадина родила мальчика 3450 гр 51 см
- Индрильева Насипхан родила мальчика 4200 гр 54 см
- Ногманова Зульфия родила мальчика 3300 гр 52 см
- Магомедова Калимат родила девочку 2650 гр 49 см
- Неронова Ирина родила мальчика 2800 гр 50 см
- Ракишина Вина родила мальчика 3950 гр 54 см
- Магомедова Руфина родила мальчика 3750 гр 50 см
- Садикаева Ольга родила мальчика 3500 гр 53 см
- Пуханова Азлита родила мальчика 3200 гр 50 см
- Мысаева Маржанат родила мальчика 4200 гр 56 см
- Дайрова Залина родила мальчика 3750 гр 53 см
- Оразбаева Алия родила девочку 3400 гр 53 см
- Эсенова Айна родила девочку 3200 гр 52 см
- Магомедова Муминат родила мальчика 3100 гр 53 см
- Курбаналиева Созана родила мальчика 4000 гр 56 см
- Крымова Елена родила девочку 3550 гр 52 см
- Явезова Айзанат родила девочку 2670 гр 48 см
- Улубиева Гульнара родила девочку 4200 гр 54 см
- Эреджепова Хашатовь родила девочку 3600 гр 53 см
- Каракулева Любовь родила девочку 2600 гр 49 см
- Шамшуддинова Залина родила девочку 2630 гр 50 см
- Магомедова Таibat родила девочку 4200 гр 55 см
- Джумаева Гульсеном родила девочку 3650 гр 52 см
- Ямухамбетова Зарифа родила мальчика 3200 гр 52 см
- Астахова Наталья родила мальчика 3200 гр 54 см



## ЭТО ИНТЕРЕСНО

Кричащий ребенок способен не только вывести из себя родителей и соседей, но даже принести ощутимый материальный вред.  
 Так, отпугивший ор чепухрыкленого малыша, испугавшегося собаки, уничтожил сотню кур на Востоке Китая в деревне Джансу, куда ребенок приехал вместе с отцом. В тот момент он находился в непосредственной близости от курятника, и бедные куры, заспавшие страшный «вой сирены», в ужасе затоптали друг друга. В результате погибло 443 птицы! Суд КНР назначил отцу мальчика штраф в 230 долларов.  
**По страницам СМИ.**

## ПРИМЕТЫ

Когда-то давно наши предки очень чутко относились к различным суевериям, верили в приметы. Многие из них сохранялись до сих пор. И о них нам рассказывают наши бабушки:

- во время беременности нельзя вязать - ребенок запутается в пуповине;
- нельзя готовить приданое для будущего малыша самостоятельно;
- пока живот не виден, беременность надо скрывать;
- счастливыми будут мальчики, похожие на мать, и девочки, похожие на отца;
- счастье и долголетие народные приметы предсказывают детям, которые родились первого числа или в новолуние;
- маленький человек всегда будет жить в достатке, если его положить на натуральный мех по возвращении из родильного дома;
- успешную карьеру сделает тот, кого пронесли впервые после рождения вверх по лестнице, а не вниз;
- чтобы у младенца все было хорошо - не оставляйте сушиться детское белье после заката солнца;
- трудного ребенка не стоит ставить ножками на стол - долго ходить не научится;
- нельзя сажать маленьких детей на стол - без причины падать будут;
- если ребенка спугали, и он не спит, капризничает - его следует утереть левой стороной исподней рубашки.

## Детский лепет

**Ваня, 6 лет.**  
 Пришел с прогулки в пованной рубашке. Мама безрезультатно пыталась узнать, в чем дело. Ваня долго отмалчивался, но, наконец, его спросили: - Ну, а же не спрашиваю, где ты свои колготки рвешь!  
**Миша, 3,5 года.**  
 Мама спрашивает: - Миша, у каких животных есть илгы?  
 - У папы и ежа, - от-вечает сын, видимо, вспоминая отцовскую шетину.  
**Мите 2,5 года.**  
 Увидел на улице большого пятнистого дога, подошел к нему и с упреком спрашивает: - Ну, что, корова, когда же ты молока принесешь?  
**Вите 4 года**  
 Никак не уснет. Мама устало спрашивает: - Мить, совесть есть у тебя или нет?  
 - Есть, а что?

# Информация для Вас - комментарии, объявления, законы и конкурсы

**Уважаемые потребители!**  
(юридическое лицо)  
Филиал ГУП СК «Ставропольскомунэнерго» г.Нефтекумск – СОП «Энергосбыт» приглашает Вас прийти для урегулирования условий договора энергоснабжения по адресу: г.Нефтекумск, ул.Рабочая, 14. офис 1.  
**Часы работы: с 8-00 до 17-00, выходной: суббота, воскресенье.**

**ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА СООБЩАЕТ**  
12 февраля 2008 г. заместитель председателя Правительства края Марат Арсланов провел встречу с руководителями и специалистами энергоснабжающих организаций. Темой разговора – выставленные счета на оплату электроэнергии критичного уровня. Как показывает практика, многие из них составлены некорректно с нарушением баланса интересов в сторону потребителей и сбоях расчетов в ущерб потребителям.  
М. Арсланов совместно с представителями энергоснабжающих организаций и потребителей обсудил вопросы ответственности и тех мер, которые Правительство намерено принять в случае дальнейшего проведения подобной линии со стороны поставщиков. Он проинформировал также о разработанном алгоритме действий для критичных лиц в подобных ситуациях: первое – потребители энергии должны провести собственные расчеты по использованной электроэнергии на предприятии или в организации (для того, чтобы это было сделано грамотно и в оптимальном для критика экономическом варианте, можно обратиться за помощью в Региональную тарифную комиссию или воспользоваться методикой, представленной на ее сайте – [www.tariff26.ru](http://www.tariff26.ru)). Если расчеты потребителей не совпадают с данными поставщиков, последний обязан переэквивалент договор в пользу пользователя электроэнергии. В противном случае, потребитель имеет право обратиться (с представлением проведенных расчетов и копий договора) в Региональную тарифную комиссию, которая в свою очередь, будет инициировать принятие мер для несовершенных поставщиков – вплоть до пересмотра их реального счета.

**ПО СТРАНИЦАМ СМИ**  
**Краткой строкой**

Во второй декаде февраля Г. Рапота, полномочный представитель президента в ЮФО посетил Кавказские Минеральные Воды. Он провел в Ессентуках совещание, где главной темой были выборы Президента РФ и поставил вопрос о предотвращении неоправданных скачков цен в крае.

А. Черногоров провел заседание оргкомитета по содействию в подготовке выборов Президента и поставил задачу – добиться лучшей в ЮФО явки избирателей.

Из-за отсутствия холодной и горячей воды пять рынков в Минераловодском районе и центре в Георгиевском закрыты.

В Ставрополе прошло торжественное мероприятие, посвященное 15-летию образования милиции общественной безопасности.

В институте повышения квалификации работников образования прошел семинар для участников краевого тура конкурса «Учитель года России – 2008г.», куда приехали педагоги из районов и городов края.

**Дороги наши и ...**

К 2015 году в России будет построено и реконструировано более 64 тысяч километров федеральных, региональных и местных дорог. Практически все села будут иметь подъезды к дорогам общего пользования. Из федеральных трасс более 2 тысяч километров придется на платные и скоростные дороги.

Такие задачи заложены в федеральной целевой программе «Развитие транспортной системы России на 2014–2015 годы» и включены в нее подпрограмме «Автомобильные дороги».

**Уважаемые читатели.** А знаете ли вы – какова перспектива улучшения дорог на территории Вашего муниципального образования? Обратитесь за разъяснением по данному вопросу к руководителям власти своего МО и своим депутатам и напишите нам об этом.

**ОКАЗЫВАЕТСЯ**

На почте женщины ежедневно перемещают груз весом более 10 кг.  
Федеральное предприятие «Почта России» в этом году планирует освободить женщин от тяжелой физической работы. Ибо за три последние года в стране около пяти тысяч работников связи получили травмы, 131 человек погиб.

Из числа пострадавших 66 % страдают от нападений собак и других, агрессивных животных, 6 % – от нападения хулиганов и бандитов. Но как почталюбов будут защищены от собак? – пока ничего не сказано.

В США каждый год проводится пять тысяч трансплантаций печени, в России – лишь 100.  
Через три года армия Украины составит 143 тысячи человек.

Правительство СК выделило дополнительно более 100 млн. рублей на зарплату педагогов. В нынешнем году впервые в крае установлена 50 – процентная надбавка ставки заработной платы для всех молодых учителей, работающих в сфере образования от одного до трех лет.

**Новый формат подготовки управленцев!**

Ставропольский край с 1998 года принимает участие в реализации Президентской программы подготовки управленческих кадров для организации народного хозяйства. Стратегическая цель программы – формирование управленческого потенциала, способного обеспечить развитие предприятий всех отраслей экономики России. Особое место при этом должна занимать подготовка руководителей предприятий, ведущих специалистов по новым специальностям (менеджмент, маркетинг). Важной составляющей в вопросах подготовки кадров является поддержка систем подготовки среднего звена управленцев на предприятиях. За это время подготовку по направлениям менеджмент, маркетинг, финансы и кредит прошли 55 руководителей организаций края различного уровня, 138 человек из них успешно стажировались за рубежом. Среди специалистов, завершивших подготовку, 142 (22%) –

**МИГРАЦИОННАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ**

С 4 февраля 2008 года вступил в законную силу Административный регламент предоставления Федеральной миграционной службой государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации, утвержденный приказом ФМС России от 21 сентября 2007 г. №208. Административный регламент предоставления федеральной миграционной службой государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации и по месту жительства и по месту жительства в пределах Российской Федерации устанавливает порядок предоставления данной государственной услуги, определяет сроки и последовательность действий (административные процедуры) федеральной миграционной службы и территориальных органов ФМС России, а также порядок взаимодействия ФМС России и ее территориальных органов с федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления при осуществлении полномочий по регистрации и снятию граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации. Предоставление государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 25 июня 1993г. № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Указом президента Российской Федерации от 19 июля 2004г. №28 «Вопросы федеральной миграционной службы», Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 июля 1995г. №13 «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и Перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию», ФМС России и ее территориальные органы при предоставлении государственной услуги по регистрационному учету граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации также руководствуются Жилищным кодексом Российской Федерации, Гражданским кодексом Российской Федерации, Семей-



Управление федеральной миграционной службы по Ставропольскому краю

ньм кодексом Российской Федерации, Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 22 декабря 1996г. №159 – ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», Федеральным законом от 21 июля 1997г. №122 – ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Федеральным законом от 15 ноября 1997г. №143 – ФЗ «Об актах гражданского состояния», Федеральным законом от 28 марта 1998г. №53 – ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», Федеральным законом от 27 мая 1998г. №76 – ФЗ «О статусе военнослужащих», Федеральным законом от 12 июня 2002 г. №67 – ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 2 мая 2006г. №59 – ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 27 июля 2006 г. №152 – ФЗ «О персональных данных», Постановлением правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006г. №1719 «Об утверждении Положения о воинском учете», Приказом МВД России от 2 декабря 2005г. №883 «Об утверждении Типового положения о территориальном органе федеральной миграционной службы».

**В.А.ЧЕНОГОРОВ.** Начальник ОУФМС России по Ставропольскому краю в Нефтекумском районе. Майор внутренней службы. Продолжение следует.

**Конкурс «На 45 – ой параллели»**

С 1 февраля по 19 мая 2008 года комитет Ставропольского края по делам молодежи проводит III краевой открытый фестиваль – конкурс детских и юношеских СМИ «На 45 – ой параллели». Фестиваль – конкурс направлен на активизацию творчества детей и молодежи в области журналистики, формирование профессиональных интересов и склонностей будущих журналистов. К участию в фестивале – конкурсе допускаются школьные представители детских и юношеских СМИ (газета, ТВ, радио) городов и районов края. Возраст участников 10 -18 лет. Конкурсные материалы и заявки предоставляются до 1 апреля 2008 года.

**Социальный проект**

С 1 февраля по 15 марта 2008 года комитет Ставропольского края по делам молодежи проводит краевой конкурс социальных проектов детских, молодежных и студенческих общественных объединений. Конкурс проводится с целью стимулирования деятельности детских и молодежных общественных объединений, вовлечения детей и молодежи в социально значимую деятельность, выявления и распространения инновационных технологий. К участию в конкурсе допускаются детские, молодежные и студенческие объединения. Конкурсные материалы и заявки предоставляются с 1 февраля до 15 апреля 2008 года.

Дополнительную информацию об условиях проведения конкурсов можно получить в отделе социального развития администрации Нефтекумского муниципального района, кабинет №17, телефон 3-18-42.

**СУДЕБНЫЕ ПРИСТАВЫ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ И ОВРАЩАЮТСЯ**

С февраля 2008 года вступил в силу федеральный закон от 17.08.07 г. №227-ФЗ «О внесении изменений в статью 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации», согласно которому в подследственность службы судебных приставов перешли 157 статей УК РФ, предусматривающая уголовную ответственность за противоправные деяния в отношении детей или нетрудоспособных родителей, и статья 177-я, предусматривающая уголовную ответственность за злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности. Это означает, что теперь те органы внутренних дел, а дознаватели службы судебных приставов будут возбуждать, расследовать и передавать в уголовное судопроизводство дела против злостных неплательщиков алиментов или банковских должников.

При этом, чтобы не оказаться на скамье подсудимых за небольшой, казалось бы, с точки зрения самого неплательщика, долг, важно понимать, что подразумевается под «злостностью».

Уклонение от уплаты алиментов может считаться злостным и, соответственно, уголовно наказуемым, если в течение их уплаты, более четырех месяцев без уважительных причин не оказывало помощи в содержании детей. И, кроме того, его поведение свидетельствовало об упорном, стойком нежелании выполнять решение суда. Признак злостности проявляется и в том, что виновное лицо – скрывает свои действительные доходы полностью, либо в большей части или скрывает имущество, на которое может быть обращено взыскание; – изменяет или оставляет место работы без уведомления судебного пристава-исполнителя; – не желает трудоустроиться, либо встать на учет в центр занятости и трудоустройства населения; – систематически и упорно уклоняется от выполнения обязанности выплачивать средства на содержание детей, либо нетрудоспособных родителей, что может выразиться в повторном уклонении, несмотря на предупреждение судебным приставом-исполнителем об уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ.

При определении «злостности» учитывается

не только продолжительность срока уклонения от уплаты алиментов, но и наличие прежней судимости за аналогичное преступление, размер образованвшейся задолженности, наличие предупреждений, внесенных должнику о возможности привлечения его к уголовной ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов, неоднократные без уважительных причин отказы от предложенной работы в центрах занятости.

Гражданин должен также обратить внимание на изменение в законодательстве об исполнительном производстве, касающиеся их извещения и вызовов. С 1 февраля 2008 г. согласно новому ФЗ «Об исполнительном производстве» судебный пристав может извещать лиц, участвующих в исполнительном производстве, о мерах принудительного

**Если лицо, доставляющее повестку, иное извещение, не застанет выезжаемого гражданина по месту его жительства, то документы вручаются кому-либо из проживающих совместно с ним совершеннолетних членов семьи с их согласия. В этом случае адресат считается извещенным.**

исполнения, вызывать к себе, на место совершения исполнительных действий не только повесткой с уведомлением о вручении, но и телефонограммой, телеграммой, с использованием электронной и иных видов связи.

Если лицо, доставляющее повестку, иное извещение, не застанет выезжаемого гражданина по месту его жительства, то документы вручаются кому-либо из проживающих совместно с ним совершеннолетних членов семьи с их согласия. В этом случае адресат считается извещенным. Лицо, участвующее в исполнительном производстве, обязан сообщить в подразделение судебных приставов о перемене своего адреса во время ведения исполнительного производства. При отсутствии такого сообщения повестка или иное извещение посылается по последнему известному адресу указанного лица, и оно считается извещенным, даже если по этому адресу более не проживает или не находится. Лица, участвующие в исполнительном производстве, считаются извещенными, если адресат отказался от получения повестки, иного извещения, а также, если, несмотря на получение почтового извещения, адресат не явился за извещением, направленным по его адресу.

Кроме того, извещение, адресованное лицу, участвующему в исполнительном производстве, может быть направлено и по месту его работы.

**МИРОВЫЕ СУДЬИ РАЗЯСНЯЮТ**

**Преступления против собственности**

В последнее время участились случаи тайного хищения чужого имущества.

1. Кража, то есть тайное хищение чужого имущества, – наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до ста восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от шести месяцев до одного года, либо арестом на срок от двух до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

штрафом в размере до двухсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период работы до восемнадцати месяцев, либо обязательными работами на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо лишением свободы на срок до пяти лет.

3. Кража, совершенная: а) с незаконным проникновением в жилище; б) из нефтепровода, нефтепродуктопровода, газопровода; в) в крупном размере, – (стоимость имущества, превышающая двести пятьдесят тысяч рублей) – наказывается штрафом в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей, или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо лишением свободы на срок от двух до шести лет со штрафом в размере до ста тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы, или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

Прасолова С.М. Помощник мирового судьи судебного участка № 4 Нефтекумского района.

**ВНИМАНИЕ**  
**Вы выиграли авто**

Московские мошенники добрылись до Нефтекумья. Владелец сотовых телефонов фирмы «Кубейт» стал получать несвязные звонки из столицы нашей родины – Москвы. Незнаестный звонок нефтекумлянина и торжественно объявляет, что на их сотовый номер выиграл крупный выигрыш – автомобиль. И просят как-то перевести выигранные деньги на банковский номер. Конечно, проигнорировав торжестве, зная, что

это дело рук лопотников, молча образывает номер незнакомца. А вот не прозвучавшие «звонки». Звонящий думские персоналы, за всякие услуги переводит мошенникам злые суммы денег, рискуя в своем воображении желанный автомобиль. Но ведь давно известно, что бесплатный сыр только в мышеловке... Надо ли об этом забывать?

2008 г.

НЕФТЕКУМЬЯ

**КОМПЬЮТЕРЫ И ОРГТЕХНИКА**

от ООО «Арсна»  
Кредит, расписка, обмен.

Ноутбуки - от 14999 руб.  
Компьютеры - от 7999 руб.  
ЖК-мониторы - от 4999 руб.  
Лазерные принтеры - от 2999 руб.  
Цифровые фото/видео камеры от 2999 руб.  
Ремонт, модернизация, обслуживание оргтехники.  
Заправка картриджа. Печать цифровых фото.  
IC, Windows и др. лицензионные программы.  
Обучение персонала.

Тел. 3-11-96; 4-12-33; 8 9620074-9100  
г. Нефтекумск ул. Дзержинского 14.90 до 18-00  
Не ленитесь - сравни цены и качество!

**Поздравляем тепло и сердечно нашу дорогую Безверженку Валентину Ивановну с 70-летним юбилеем!**

Возраст мудрости - семьдесят лет  
Наступил, как всегда, неожиданный.  
Вперед много радостных лет  
Книжки жизни еще не прочитана.  
Желаем Вам жить счастливо,  
Верить себя и радовать,  
С улыбайкой, в добром здравии  
Столетие отпраздновать!  
Пусть для Вас окружающий мир  
Дарит все только самое лучшее!  
Пусть живут в Вашем сердце всегда  
Доброта, щедрость, великодушие!

**С уважением семья Филиновых.**



**Поздравляем любимую мамочку, бабушку Смысленку Лину Осиповну с 70-летием!**

В этот день, в этот час  
Ты сильнее, моложе,  
И умнее всех нас!  
Верен глаз, крепки руки,  
Много милах звучат...  
Жить в здравье, без скуки.  
Еще - лет пятьдесят!!!

**С любовью и уважением твои дети, внуки.**

**«Обелиск»**

- Памятники
- Кресты, мрамор, гранит.
- Доставка, установка. Гарантия, скидки.

- Индивидуальный подход к клиенту.  
Адреса: г. Нефтекумск, рынок №1 (карьерный ряд), рынок №2, «Канюш», с. Адыкулук, ул. Совхозная, 2.  
Тел.: 8-905-491-12-08  
**Предъявляю объявление - скидка.**

ООО «Спецторг» требуется на работу повар, водитель. Обращаться: г. Нефтекумск ул. Заводская, 3  
тел.: 3-32-07

**18.02. ПОНЕДЕЛЬНИК**

06.00, 10.00, 12.00 Новости  
08.20 «Новая школа императора», «Черный плаш»  
09.10 «Кавказцы и умяевы»  
10.10 «Кутузовые заметки»  
10.30 Пока все дома  
11.20 «Взвешан»  
12.10 «Народная марка» в Кремле  
13.30 X/ф «ПАРМИШ»  
14.50 Киноарт Москва Запретная зона  
16.30 «Ворис Умелянович. Стрела в сердце Робин Гуда»  
17.30 «Ветра десяти»  
18.30 «Пятнадцатый день» Объявление в любви  
20.00, 22.00 Т/с «И ВСЕ-ТАКИ Я ЛЮБЛЮ...»  
21.00 «Фрэнк»  
23.00 Церемония вручения награды американской киноакадемии «Оскар-2008»  
00.50 X/ф «ФЕБЕЯ»  
03.10 X/ф «СВЕТ МОЛЧАНИЯ»  
04.40 Д/ф «САЙЯСЬ САЛ»

**19.02. ВТОРНИК**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 20.00, 03.00 Новости  
05.05, 08.00 «Доброе утро»  
07.05 Выборы Президента России 2008  
09.20 «Взвешан»  
10.20 «Большой приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «ВОЙНА С ПИД»  
13.20 «Делективы»  
14.30 «Юность. Простить»  
15.20 «Кети жены маршала Букова»  
16.00 Т/с «КОЛОБЪ ЛУКЕВИЧ»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 Живая история  
19.10 «Сель»  
20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»  
21.00 «Фрэнк»  
23.00 Т/с «И ВСЕ-ТАКИ Я ЛЮБЛЮ...»  
22.30 «Развод. Раздел имущества»  
23.30 «Ночная Америка»  
00.50 «Ветна и эпопея»  
01.20 X/ф «КОРОЛЕВИ РИДИКА: ЧЕРНЫЙ ДЕЛ»  
03.05 X/ф «ПЯТИНА: РОЖДЕНИЕ ЛЕТЫНЬ»  
04.20 «Клетка» (по 04.45)

**20.02. СРЕДА**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 20.00, 03.00 Новости  
05.05, 07.15 «Доброе утро»  
07.05 Выборы Президента России 2008  
09.20 «Взвешан»  
10.20 «Большой приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «ВОЙНА С ПИД»  
13.20 «Делективы»  
14.30 «Юность. Простить»  
15.20 «Кети жены маршала Букова»  
16.00 Т/с «КОЛОБЪ ЛУКЕВИЧ»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 «Судья говорит»  
19.10 «Сель»  
20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»  
21.00 «Фрэнк»

**21.02. ЧЕТВЕРГ**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 20.00, 03.00 Новости  
05.05, 07.15 «Доброе утро»  
07.05 Выборы Президента России 2008  
09.20 «Взвешан»  
10.20 «Большой приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «ВОЙНА С ПИД»  
13.20 «Делективы»  
14.30 «Юность. Простить»  
15.20 «Кети жены маршала Букова»  
16.00 Т/с «КОЛОБЪ ЛУКЕВИЧ»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 «Судья говорит»  
19.10 «Сель»  
20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»  
21.00 «Фрэнк»

**22.02. ПЯТНИЦА**

05.00, 09.00, 12.00, 14.00, 15.00, 18.00, 20.00, 03.00 Новости  
05.05, 07.15 «Доброе утро»  
07.05 Выборы Президента России 2008  
09.20 «Взвешан»  
10.20 «Большой приговор»  
11.20 «Контрольная закупка»  
12.20 Т/с «ВОЙНА С ПИД»  
13.20 «Делективы»  
14.30 «Юность. Простить»  
15.20 «Кети жены маршала Букова»  
16.00 Т/с «КОЛОБЪ ЛУКЕВИЧ»  
17.00 «Федеральный судья»  
18.20 «Судья говорит»  
19.10 «Сель»  
20.00 Т/с «ПРИНЦЕССА ЦИРКА»  
21.00 «Фрэнк»

**23.02. СУББОТА**

05.00, 06.10, 10.00, 12.00 Новости  
07.30 Игрой, гармонь любви  
08.10 «Ипо и Сипа», «Дневаль Даг продался»  
09.00 Спокойствие  
10.20 Экспресс  
10.10 «Фрэнк»  
10.50 «Корислав Врондукас. Коведия с печальным финалом»  
12.10 X/ф «НЕВЕРОЯТНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ!»  
14.10 «Новые песни о главном»  
18.00 Времена  
19.00 «Как избавиться от мужья»  
20.00 «В море плавать»  
21.00 «Фрэнк»  
21.20 «Фрэнк»  
23.20 X/ф «ХОЗЯИН МОРЕЙ. НА КРАЮ ЗЕМЛИ!»  
01.50 X/ф «ВОЛШЬЕ НАЛЕЖДЫ»  
03.30 X/ф «ДОРОГОЙ ФРЕНК»

**АВИА ЖД КАСА**

Продажа АВИА и ЖД билетов на все направления по России и СНГ. Оформление по воинскому требованию.

Информация, широкий выбор тарифов, скидки, льготные оформления, производим возвраты по проездным железнодоржным билетам.

Ждем Вас по адресу: г. Нефтекумск, 2-я улица, пл. Ленина, 2 (восточная «Дружба» (восточный) п.п. : 8 (86558) 4-14-10

**Режим работы с 8-00 до 18-00 ежедневно без перерыва и выходных**

**РОССИЯ**

05.50 X/ф «ОДИНОЧНОЕ ПЛАВАНИЕ»  
07.30 Сельский час  
08.00, 11.00, 14.00 Вести  
08.10, 11.10, 14.20 Местное время  
08.20 Диалого о животных  
08.55 Вся Россия  
09.10 «Мелочи жизни»  
10.05 Сам себе режиссер  
11.50 «Скорый» Дайджест  
12.20 «Скоп к синема»  
13.15 Перевозочный час  
14.30 «Фильм»  
15.15 Вести. Дежурная часть  
15.45 «Вестник делективы»  
16.15 Анонсы и Компания  
18.10, 21.05 X/ф «КОТА НА ПИРАНИЮ»  
20.00 Вести недели  
22.55 X/ф «ВОДОПАД АНГЕЛЬ»  
01.00 X/ф «ПЕРЕВАЛ КАСАНДИЯ»  
03.35 «Скорый» Дайджест  
04.00 Камчатка сменя  
04.45 X/ф «Ф»

**РОССИЯ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
05.50 «Аэрофлот. Два трудных рейса»  
09.45, 11.45 Т/с «ГРАЖДАННИ НАЧАЛЬНИК»  
10.45, 17.50 Вести. Дежурная часть  
11.45, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
12.00 М/фильм  
13.10 X/ф «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»  
14.40 Т/с «АМНЕЗИЯ»  
15.35 Одилик  
16.30 «КОТАЛИ И ПАРТНЕРЫ»  
18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»»  
22.55 Мой серебряный шар  
23.55 Вести  
00.15 «Вестник делективы»  
00.45 Смена  
01.10 Порожний патруль  
01.30 X/ф «ТРИ КОРОЛЯ»  
03.40 «Аэрофлот. Два трудных рейса»  
04.30 «Скорый»

**РОССИЯ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
05.50 «Классика. Фильмы»  
09.45, 11.45 Т/с «ГРАЖДАННИ НАЧАЛЬНИК»  
10.45, 17.50 Вести. Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
12.45 X/ф «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»  
14.40 Т/с «АМНЕЗИЯ»  
15.35 Одилик  
16.30 «КОТАЛИ И ПАРТНЕРЫ»  
18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»»  
22.55 Выборы-2008  
00.05 Вести  
00.25 Инновация. «ПЯТИНА. СТЕННАЯ РЕКА»  
03.15 Порожний патруль  
03.30 Т/с «ДНЕВНИКИ БЕДФОРДА»  
04.20 Т/с «ВОЙНА В ДОМЕ»

**РОССИЯ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
05.50 «Классика. Фильмы»  
09.45, 11.45 Т/с «ГРАЖДАННИ НАЧАЛЬНИК»  
10.45, 17.50 Вести. Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
11.45 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТПЕЛА»  
12.40 X/ф «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»  
14.40 Т/с «АМНЕЗИЯ»  
15.35 Одилик  
16.30 «КОТАЛИ И ПАРТНЕРЫ»  
18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»»  
22.55 Вести  
00.25 Инновация. «ПЯТИНА. СТЕННАЯ РЕКА»  
03.15 Порожний патруль  
03.30 Т/с «ДНЕВНИКИ БЕДФОРДА»  
04.20 Т/с «ВОЙНА В ДОМЕ»

**РОССИЯ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
05.50 «Классика. Фильмы»  
09.45, 11.45 Т/с «ГРАЖДАННИ НАЧАЛЬНИК»  
10.45, 17.50 Вести. Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
11.45 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТПЕЛА»  
12.40 X/ф «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»  
14.40 Т/с «АМНЕЗИЯ»  
15.35 Одилик  
16.30 «КОТАЛИ И ПАРТНЕРЫ»  
18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»»  
22.55 Вести  
00.25 Инновация. «ПЯТИНА. СТЕННАЯ РЕКА»  
03.15 Порожний патруль  
03.30 Т/с «ДНЕВНИКИ БЕДФОРДА»  
04.20 Т/с «ВОЙНА В ДОМЕ»

**РОССИЯ**

05.00 Доброе утро, Россия!  
05.50 «Классика. Фильмы»  
09.45, 11.45 Т/с «ГРАЖДАННИ НАЧАЛЬНИК»  
10.45, 17.50 Вести. Дежурная часть  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.25, 14.20, 17.30, 20.30 Местное время  
11.45 «ОПЕРА. ХРОНИКИ УБОЙНОГО ОТПЕЛА»  
12.40 X/ф «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»  
14.40 Т/с «АМНЕЗИЯ»  
15.35 Одилик  
16.30 «КОТАЛИ И ПАРТНЕРЫ»  
18.05 Т/с «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «ВСЕГДА ГОВОРИ «ВСЕГДА»»  
22.55 Вести  
00.25 Инновация. «ПЯТИНА. СТЕННАЯ РЕКА»  
03.15 Порожний патруль  
03.30 Т/с «ДНЕВНИКИ БЕДФОРДА»  
04.20 Т/с «ВОЙНА В ДОМЕ»

**РОССИЯ**

06.00 Доброе утро, Россия!  
07.30 «Скорый»  
08.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
08.10, 11.10, 14.20 Местное время  
08.20 Диалого о животных  
08.55 Вся Россия  
09.10 Камчатка сменя  
10.05 Сам себе режиссер  
11.50 «Скорый» Дайджест  
12.20 «Скоп к синема»  
13.15 Перевозочный час  
14.30 «Фильм»  
15.15 Вести. Дежурная часть  
15.45 «Вестник делективы»  
16.15 «Анонсы и компания»  
18.10, 21.05 X/ф «КОТА НА ПИРАНИЮ»  
20.00 Вести недели  
22.55 X/ф «ВОДОПАД АНГЕЛЬ»  
01.00 X/ф «ПЕРЕВАЛ КАСАНДИЯ»  
03.35 «Скорый» Дайджест  
04.00 Камчатка сменя  
04.45 X/ф «Ф»

**ТВБ**

05.30, 06.45, 08.20 М/фильм  
08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня»  
09.00 Сведетские веди  
10.20 Квадратный вопрос  
11.25 X/ф «ВЕЗДНАЯ ТОНКА»  
13.25 X/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ»  
15.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗВЫТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 X/ф «АНТИСНАЙПЕР»  
21.45 X/ф «АНТИСНАЙПЕР-2»  
23.40 X/ф «КВАЗОВЫЕ РАНИНЬ»  
01.40 «Quattrocolor» Программа про автомобили  
02.15 X/ф «КЕ НЕ АНГЕЛЬ»  
04.20 Т/с «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ-5»  
05.15 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ»

**ТВБ**

06.00 «Сегодня утро»  
09.00 Кулинарный пошелек  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Сегодня»  
10.25 Число сердце не признает  
11.00 Т/с «АВТОНОМКА»  
13.35 Т/с «МФР ВСТЬ МФР-2»  
15.30, 18.30 ЧП  
16.25, 23.05 Т/с «УЛИЦЫ РАЗВЫТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
20.40 Т/с «ФОРМУЛА СТИ-ХИ»  
21.40 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
00.05 Главная дорога  
00.40 «Флора эспозиция»  
01.30 X/ф «СЕРИЯ ЧЕПЫХ»  
03.20 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-4»  
04.10 Т/с «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ-5»  
05.15 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ-11»

**ТВБ**

06.00 «Сегодня утро»  
09.00 Наше все!  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Сегодня»  
10.25 «Синема отдыха»  
11.00 Т/с «АВТОНОМКА»  
13.35 Т/с «МФР ВСТЬ МФР-2»  
15.30, 18.30 ЧП  
16.25, 23.05 Т/с «УЛИЦЫ РАЗВЫТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
20.40 Т/с «ФОРМУЛА СТИ-ХИ»  
21.40 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
00.10 «С днем рождения»  
01.10 X/ф «ИЗНА ОУАЗ»  
03.15 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-4»  
04.10 Т/с «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ-5»  
05.15 Т/с «КЛЕКТИВ РАИ-2»

**ТВБ**

06.00 «Сегодня утро»  
09.00 Наше все!  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Сегодня»  
10.25 Борьба за собственную жизнь  
11.00 Т/с «АВТОНОМКА»  
13.35 Т/с «МФР ВСТЬ МФР-2»  
15.30, 18.30 ЧП  
16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗВЫТЫХ ФОНАРЕЙ»  
19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
20.40 Т/с «ФОРМУЛА СТИ-ХИ»  
21.40 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
22.35 X/ф «КЕСТОКОСТЬ»  
00.30 X/ф «МОЛОДЫЕ И ОУАКИ-2»  
02.30 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-4»  
03.25 Т/с «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ-5»  
04.45 Т/с «КЛЕКТИВ РАИ-2»

**ТВБ**

06.00 «Сегодня утро»  
09.00 Наше все!  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Сегодня»  
10.25 Д/с «ПОВЕДИВШИЕ СМЕРТЬ»  
11.00 Т/с «АВТОНОМКА»  
13.35 Т/с «МФР ВСТЬ МФР-2»  
15.30 Обзор. Спасатели  
16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗВЫТЫХ ФОНАРЕЙ»  
18.30 ЧП  
19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
20.40 Т/с «ФОРМУЛА СТИ-ХИ»  
21.40 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
22.35 X/ф «КЕСТОКОСТЬ»  
00.30 X/ф «МОЛОДЫЕ И ОУАКИ-2»  
02.30 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-4»  
03.25 Т/с «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ-5»  
04.45 Т/с «КЛЕКТИВ РАИ-2»

**ТВБ**

06.00 «Сегодня утро»  
09.00 Наше все!  
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.40 «Сегодня»  
10.25 Д/с «ПОВЕДИВШИЕ СМЕРТЬ»  
11.00 Т/с «АВТОНОМКА»  
13.35 Т/с «МФР ВСТЬ МФР-2»  
15.30 Обзор. Спасатели  
16.25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗВЫТЫХ ФОНАРЕЙ»  
18.30 ЧП  
19.40 Т/с «ЗАКОН И ПОРЯДОК»  
20.40 Т/с «ФОРМУЛА СТИ-ХИ»  
21.40 Т/с «СТАВКА НА ЖИЗНЬ»  
22.35 X/ф «КЕСТОКОСТЬ»  
00.30 X/ф «МОЛОДЫЕ И ОУАКИ-2»  
02.30 Т/с «БЕЗ СЛЕДА-4»  
03.25 Т/с «КЛИЕНТ ВСЕГДА МЕРТВ-5»  
04.45 Т/с «КЛЕКТИВ РАИ-2»

**ТВБ**

05.30 X/ф «КЕСТОКОСТЬ»  
07.00 М/фильм  
07.30 Скажи Ваеннова  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
08.15 «Скорый каток»  
09.50 «Без разговора»  
10.25 Оупр  
10.20 Главная дорога  
10.55 Кулинарный пошелек  
11.25 Квадратный вопрос  
13.25 Особо опасен!  
14.05 «Фрэнкские дела»  
15.05 Своя игра  
16.20 «Кенский взгляд»  
16.55 Т/с «СНИВИ»  
20.05 «Программа максимума»  
21.05 «Корислав сенсация»  
21.55 Ты не поверишь!  
22.45 «Классика позитива»  
23.25 «Как ист фантастик»  
00.00 X/ф «АВЕНГЕР»  
02.25 X/ф «КВАЗОВЫЕ РАНИНЬ»  
04.55 Т/с «КЛЕКТИВ РАИ-2»

**ТВБ**

06.00, 07.00, 07.30, 08.00 М/сериалы  
08.30 Наши песни  
09.00, 21.00, 01.00, 01.45 Две-2  
10.00 Школа ремонта  
10.00 «Соперничество»  
12.10 X/ф «СОЛДАТ ДЖЕЙ»  
14.45 X/ф «ПАТРИОТ»  
18.00 Танцы без правил  
19.00 Такси  
19.30, 23.00 X/ф «КЕНСКАЯ ЛИГА: ПАРНИ, ДЕНЬГИ И ЛЮБОВЬ»  
20.00 «Клва экстрасенсов»  
22.00 Комеди Клуб  
23.00 «Мех без правки»  
00.30 «Секс»  
01.30 Наши песни  
02.40 Реалити-шоу «Фидс»  
03.35 «Клва анекдотов»  
04.05 М/фильм

**ТВБ**

06.00 X/ф «КЛЕКТИВ РАИ-2»  
06.55 Новости  
07.00, 13.30, 19.00 Такси  
07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/сериалы  
08.00, 19.30 «Флора. Инструкция по применению»  
08.30 «Клва»  
09.30, 14.00 Т/с «САША И МАША»  
10.00, 18.00, 20.00 Т/с «СЧАСТЛИВЫЕ ВМЕСТЕ»  
14.30, 21.00, 23.45, 02.00 Дом-2  
14.55 X/ф «ПАТРИОТ»  
20.00 X/ф «СТЕРВА»  
00.20 «Секс»  
01.30 Наши песни  
02.40 Реалити-шоу «Фидс»  
03.35 «Клва анекдотов»  
04.05 М/фильм

**ТВБ**

06.00 X/ф «КЛЕКТИВ РАИ-2»  
06.55 Новости  
07.00, 13.30, 19.00 Такси  
07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/сериалы  
08.00, 19.30 «Флора. Инструкция по применению»  
08.30 «Клва», но факт»  
09.30, 14.00 X/ф «САША И МАША»  
10.00, 18.00, 20.00 X/ф «СЧАСТЛИВЫЕ ВМЕСТЕ»  
14.30, 21.00, 23.45, 02.00 Дом-2  
16.00 X/ф «СТЕРВА»  
22.00 X/ф «МАРТОВСКИЕ КОТЫ»  
00.15 «Секс»  
00.20 «Секс»  
00.50 Наши песни  
01.05 Клуб сыщик жен  
03.00 Реалити-шоу «Фидс»

**ТВБ**

06.00 X/ф «КЛЕКТИВ РАИ-2»  
06.55 Новости  
07.00, 13.30, 19.00 Такси  
07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/сериалы  
08.00, 19.30 «Флора. Инструкция по применению»  
08.30 «Клва», но факт»  
09.30, 14.00 X/ф «САША И МАША»  
10.00, 18.00 X/ф «СЧАСТЛИВЫЕ ВМЕСТЕ»  
14.30, 21.00, 23.45, 02.00 Дом-2  
16.00 X/ф «СТЕРВА»  
22.00 X/ф «МАРТОВСКИЕ КОТЫ»  
00.15 «Секс»  
00.20 «Секс»  
00.50 Наши песни  
01.05 Клуб сыщик жен  
03.00 Реалити-шоу «Фидс»

**ТВБ**

06.00 X/ф «КЛЕКТИВ РАИ-2»  
06.55 Новости  
07.00, 13.30, 19.00 Такси  
07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/сериалы  
08.00, 19.30 «Флора. Инструкция по применению»  
08.30 «Клва», но факт»  
09.30, 14.00 X/ф «САША И МАША»  
10.00, 18.00 X/ф «СЧАСТЛИВЫЕ ВМЕСТЕ»  
14.30, 21.00, 23.45, 02.00 Дом-2  
16.00 X/ф «СТЕРВА»  
22.00 X/ф «МАРТОВСКИЕ КОТЫ»  
00.15 «Секс»  
00.20 «Секс»  
00.50 Наши песни  
01.05 Клуб сыщик жен  
03.00 Реалити-шоу «Фидс»

**ТВБ**

06.00 X/ф «КЛЕКТИВ РАИ-2»  
06.55 Новости  
07.00, 13.30, 19.00 Такси  
07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/сериалы  
08.00, 19.30 «Флора. Инструкция по применению»  
08.30 «Клва», но факт»  
09.30, 14.00 X/ф «САША И МАША»  
10.00, 18.00 X/ф «СЧАСТЛИВЫЕ ВМЕСТЕ»  
14.30, 21.00, 23.45, 02.00 Дом-2  
16.00 X/ф «СТЕРВА»  
22.00 X/ф «МАРТОВСКИЕ КОТЫ»  
00.15 «Секс»  
00.20 «Секс»  
00.50 Наши песни  
01.05 Клуб сыщик жен  
03.00 Реалити-шоу «Фидс»

**ТВБ**

05.40 X/ф «СВЕДЕНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ»  
07.20 М/фильм  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»  
08.15 Леперя «Русское лето»  
08.45 Леперя мф  
09.05 «Клва сыщик реис»  
10.20 «Битва мастей»  
10.55 Кт нравы  
11.30 «Quattrocolor» Программа про автомобили  
12.00, 13.00, 16.20, 19.20, 22.05 Т/с «АВТОКАП»  
20.55 Воскресный вечер

Продолжается подписка на газету «Вести Нефтекумья». Подписавшись в феврале вы будете получать газету с марта месяца.

Теперь наша газета реализуется в газетных киосках по ул. Дзержинского.

**ТВБ**

06.00 X/ф «КЛЕКТИВ РАИ-2»  
06.55 Новости  
07.00, 13.30, 19.00 Такси  
07.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 М/сериалы  
08.00, 19.30 «Флора. Инструкция по применению»  
08.30 «Клва», но факт»  
09.30, 14.00 X/ф «САША И МАША»  
10.00, 18.00, 20.00 X/ф «СЧАСТЛИВЫЕ ВМЕСТЕ»  
14.30, 21.00, 23.45, 02.

### Светлой памяти воинов - афганцев



15 февраля - День памяти воинов - интернационалистов. В этот день у памятника «Куравий» был организован почтовый каравал, состоящий из волонтеров, посвятивших 19 - летию вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. Отдать дань уважения воинам - интернационалистам пришли аппарат администрации по главе с А.Каневым, председателем Совета НМР представители общественности, работники образовательных учреждений, военного комиссариата, СМИ, бывший воин-интернационалист Сатурянц Артур Александрович, родные и близкие воинов - афганцев, молодежь. К присутствующим

трагические события афганской войны, так как с ней связаны судьбы тысяч и тысяч ребят, прошедших через боль и страдания, лишения и смерть. В своем выступлении глава Комиссии НМР Товчигиречко М.И. говорил о том, что российский солдат, где бы не находился, всегда выполнял миссию добра, милосердия, установления справедливых человеческих взаимоотношений, четко исполнял данную присягу, воинский устав, приказы командования, проявляя при этом мужество, стойкость, храбрость. После выступления присутствующие возложили цветы к памятнику.

Собинфо.



### ТВОИ ЛЮДИ, НЕФТЕКУМЬЕ Юбилей

Среди тысяч профессий на земле, есть одна удивительная профессия, по ценности и важности не сопоставимая, пожалуй, ни с какой другой. Профессии учителя детей посвятили свои жизни много учителей, в их числе наш, всеми уважаемый, директор Озек - Суатской МОУ СОШ №7 Рамазанов Тоймухамед Оразалиевич. Вся жизнь его

семьи тесно связана со школой. Жена - Арузат Мамбетова, ветеран педагогического труда, находится на заслуженном отдыхе. Две дочери пошли по стопам родителей и тоже работают в школе. Тоймухамеду Оразалиевичу присуще неустанное трудолюбие. Он в своей работе не только вооружает детей знаниями, но и воспитывает в них чувство справедливости, ответственности, вкладывает в своих учеников частичку себя. В нем заложено талант истинного руководителя. Под его руководством в школе работает сплоченный талантливый коллектив учителей. Тоймухамед Оразалиевич не только учитель, но он еще и выполняет миссию политика, являясь депутатом Совета Нефтекумского муниципального района и Совета депутатов муниципального образования Озек - Суатского сельсовета. Администрация и Совет депутатов муниципального образования Озек - Суатского сельсовета сердечно поздравляет Рамазанова Тоймухамеда Оразалиевича с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, благополучия.

**Юбилей, как вихри, промчался,  
Вашей судьбы отмечая,  
Но с улыбкой вдруг замечаем,  
Что в душе вам все те же семидецать!**

**Вам желаем успеха и счастья,  
Все таким же отзывчивым быть,**

**Ведь минут любви неостаня,  
Если сердце умеет любить.**

**От редакция: Сердечно поздравляем Юбилера. Желаем здоровья, долголетия, дальнейшего творческого сотрудничества. Уважаемый Тоймухамед Оразалиевич пусть мир и согласие процветает в Вашей семье.**



## Защита Отечества - священный долг и обязанность каждого из нас!!!

НАМ ПИШУТ

### Фестиваль единения

На межнациональном фестивале, который проходил в г. Георгиевске под знаком «Дружба и добрая воля», наш район представляли учащиеся 10 - 11 «а» классов МОУ СОШ №13 а. Новкук - Артезиан. Насыщенный и разнообразный была программа фестиваля. Учащиеся 11 «а» класса - Шерпеев А., Таганов А., выступили по проблемам толерантности в Молодежном форуме. (рук - ль Аджиныязова А.Ш.). Покровительством учащихся и гостей фестиваля наше подполье «ка семья единой». Была организована выставка блокнотов афганского народа. О разнообразии ногайской кухни рассказали учащиеся 11 «а» класса - Володарова Ю., Корнев А. (рук - ль Кунаева А.Х. - Фестиваль). В концертной программе «Хоровод дружбы» выступили учащиеся 10 - 11 «а» классов - Маджидов Д., Кожжаев В., Ярдоров Р., Саметова К., Аджиныязова С., Джигитбаулова З., Шабанов В. (рук - ль Аметова А.С.). Фестиваль прошел в теплой, дружеской атмосфере. Мы узнали много интересного о культуре и быте народов, проживающих на территории нашего края, наши новые друзья, обменялись адресами. Ребята нашей школы достойно защитили честь района. Выступление наших учащихся было отмечено Дипломом.

Аджиныязова С.А. Лидер военно - патриотического клуба «Исток» МОУ СОШ №13 а.Новкук - Артезиан

### Наш руководитель и друг

В нашей школе уже несколько лет действует военно - патриотический клуб «Исток», который является одним из лучших в районе и регулярно занимает призовые места. Но, конечно, нам не достичь таких результатов без нашего наставника и лучшего друга, руководителя клуба Актемовой Айды Самугуловны. Она - интересная, добрый, творчески работающий человек. За эти годы она стала профессионалом своего дела, умеет организовать любое мероприятие. Для каждого своего ученика у нее найдется доброе слово, поддержка, помощь в решении той или иной проблемы. Главной целью членов клуба «Исток» является пропаганда подвигов воинов - освободителей нашей земли. В школе создается музей боевой и трудовой славы «Память». Одним из направлений клуба является поисково - исследовательская деятельность. Воспитанники Айды Самугуловны принимают активное участие в туристско - краеведческом движении «Отчезество», становятся дипломантами. Также работают над созданием книги «Летопись родного аула», где собраны и собираются интервью, воспоминания старожил аула: Макумова М., Шерпеева М.М., Муслюмова Р.Ш. Айды Самугуловна в следующем году будет набирать новый состав клуба «Исток». В итоге этого года она была награждена Почетной грамотой администрации НМР за патриотическое воспитание молодежи. Как хорошо, что в нашей школе работает такой неутомимый, увлекающийся своим делом учитель - Актемова Айды Самугуловна.

Аджиныязова Саида. Лидер военно - патриотического поискового клуба «Исток», уч - ся 10 «а» класса МОУ СОШ №13 а. Новкук - Артезиан

### Беспечность матерей

Семья из с. Призерного, Левокумского района с двумя малышами, провад дом, переехала жить в с.Левокумское. Но так как на Вырученном от продажи деньги не могли купить жилье, на новом месте сняли квартиру. На днях к ним приехали погостить сестра с 6-летним сыном. На радостях сестры пошли в магазин. Трех детей, в возрасте от 2 до 6 лет оставили дома под замком, которые устроили игры со спичками. В результате произошло возгорание в квартире. Соседи заметили дым, тут же позвонили пожарным, но поздно. Это удалось прибывшему подразделению пожарной части. Детей вынесли на улицу, но было поздно - они уже отравились угарным газом. Больше горе, а причина беспечность матери.

Берегите детей и будьте осторожны с огнем.

### Найден новый скрон

На днях, в ходе проведения очередного рейда, сотрудники ОВД Нефтекумского района и ФСБ обнаружили недалеко от а.Тукой-Мектеб скрон с оружием. В его арсенале - два гранатомета, два огнемета. По заключению специалистов, скрон был сооружен в устье дренажного канала примерно полгода назад. А.Лунашко. член Союза журналистов РФ.

К 50 - ЛЕТИЮ Г. НЕФТЕКУМСКА

### Искушение невольного греха

**Окончание. Начало стр.2**  
Начальство торчит козырьком - Подтя-яни-и-сы! А ПТР и вся армияция как камень на шею уползающего. Ноги подламываются в коленях. Нет больше сил сопротивляться одному-единственному желанию - спать! Наверное, он уснул еще раньше, чем упал в снег, не помнит, как это случилось.

Пробуждение же было трагическим! Блаженным облаком нависающим на Кузьякова тишину вдруг вспорости всполиски явдох искр, брызнувших из глаз. А вслед за ними - боль, прост, недоумение. Это старшина в усердии своем любой ценой поднять уснувших солдат, изо всех сил пул ягелям, как булбукник, новеньким валенком в запылок Владимира.

Ошарашено всокочил и закинул обойдой и ненавистью его, не раздумывая, саландул прикладом в орудье что-то льдо. Хот бы убить, наверное, да судьба отвела: приклад скользнул ото лба и лишь ... срезал его старшине.

... Чем грозит его попытка постоять за себя, он понал, когда с него сняли ремень, полоны, отобрали оружие и ответи в пустосвещающую баню, пригласив часового, который небрежно и как-то обрадованно «жило обронил: «бу или, жида до утра!»

Это была самая страшная ночь в его жизни: он ждал расстрела! Понимал: за такие проступки не милослив! Война! Не до судов и не до разбирательства, а расстрел перед строем - дело нередкое!

... Минуты и часы показались вечностью, а утром встал перед выстроенным по слухам батальоном. Что-то говорил командир, жмурил брови, отводил взгляд, играя желваками. Смысл сказанного не доходил до измотанного бессонницей сознания. И лишь с большим опозданием Кузьяков сообразил, что ему подарили острокру, именуемую шграфной ротой, где надо исклупить вину кровью!

... Сколько же было пролито! Шердо, во всех уголках больш-

шого Союза. Искупил сполна, сверх всякой меры, ведь штрафников бросали в самые горячие рубежи, в самые ответственные и кровопролитные бои. Сколько их стало на тех полях, заслужив своей гибелью право получить в похороже на имя жены или матери приписку «искупил вину кровью».

Среди выживших - В.Кузьяков, которого ранили в Ленинграде, на Украине, в Восточной Пруссии, который воскресал в Языни, вновь воевал на Карельском перешейке, которого заделали вихи неполадку от Пона и над которым коловали госпитальные врачи в Кунаесе. Искупил вину единокви, он искупал ее всю войну, не давая себе не отдыха, ни поблажки.

... За окном городской квартиры занимался рассвет, над крышами пятиэтажек высветило небо, точь-в-точь как на одном из выданных им слом пейзажей Кузьякова.

«Утро... Кажется, день будет ясным!» - Владимир Ефремович коснулся занавешей было шши, привычным движением нашел твердый бугорок осколка - Угломонись! Дождя сегодня не будет...»

... В квартире у Владимира Ефремовича и Татьяны Григорьевны масса ценных и удивительных фотографий: на Большистве их которых сны с вьюками в самых разных городах Советского Союза. Не было ни одного тома, чтобы В.Кузьяков со своей супругой не отправился путешествовать.

Целый год копал деньги, а летом - то в Ленинград, то в Прибалтику, то на Украину - все туда, где пролилась его кровь во имя искупления.

Из архива Т.УВАРОВОЙ.

1996 г. На снимке: В.Кузьяков.

Р.С. Его помнят нефтекумчане не только потому, что он - обладатель яркой биографии, но еще и потому, что Владимир Ефремович до конца оставался влюбленным в Жизнь, знающим ей цену и дорожающим каждым ее мгновением!

В МУЗЕЕ РАЙОНА

### От Кавказа до Европы

В преддверии празднования Дня Защитника Отечества в районном историко - краеведческом музее города состоялась встреча с участниками Битвы за Кавказ, ветераном Великой Отечественной войны Артемом Гаврилом Васильевичем. На мероприятии присутствовали учащиеся МОУ СОШ №13 и руководитель патриотического клуба «Исток» Григорян Э.П. В своем выступлении директор музея Лидия Евгеньевна рассказала о том, как разворачивались военные действия на Кавказе. Показала пути продвижения немецких захватчиков и советских войск на военной карте «Битва за Кавказ», которую подарила музею Кушнарева М.Е. - участник этой битвы. О самых страшных месяцах войны для нашего района, где в бою только под с.Авиюклат погибли 35000 казаков, рассказали учащиеся. Эма Петровна - руководитель клуба «Исток» высказала слова благодарности за терпение и мужество Гаврилы Васильевича и его супруге - Клавдии Иосифовне, тоже участнику ВОВ и подарила цветы и подарки. На одном дыхании слушали присутствующие воспоминания ветерана, который начал боевой путь в 4 - ом кавалерийском корпусе и, как в песне, «прощаясь пол Шердо», после ранения вернулся домой в апреле 1945 - го года. Уточним: был расказ Клавдии Иосифовны. Родом из Ленинграда, она мужественно перенесла блокаду и работала санитарструктором. После войны окончила сельскохозяйственный техникум и приехала работать по распределению в наш район, где встретила Гаврилы Васильевича, и их судьбы переплелись. Вот уже 63 года живут они в мире и согласии на радость детям, внукам и правнукам.

Р.Салиева.

### Новое меню для солдат

Правительством РФ утверждены новые нормы питания рядовых Российской армии. В частности, вместо 200 граммов мяса в день - 250, белого хлеба не 120, а 350. Волею того, в казенное меню впервые должны войти сыр, кофе, молоко, курата, изям. А наек для отеленных категорий российских военнослужащих и вовсе пополнится свежими фруктами, сметаной, вторым сортам сырокопченкой колбасой, балыком, печеньем, а также ежедневной порцией в 150 граммов сока, и алофеоз - обязательной долькой лимона. Как можно догадаться, последний продуктовый перечень для служащих на подполках, акванатов, тиронатов и для армиевцев Крайнего Севера. А во время вояния еще и мед, чеснок, варенье, ваколки и многие другие приятности, включая 100 граммов вина. Правда, сократилось количество животных жиров и норму потребления сахара для всех урезали на 5 граммов. Обновление и улучшение казенного харча в целом обойдется федеральному бюджету в 2,8 миллиарда рублей.

(по страницам СМН)

СПОРТ. К ДНУ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

### Баскетбол

В Детско - юношеской спортивной школе города состоялось соревнование по баскетболу, где приняли участие 6 школ района. Игра проходила в дружеской, шумной атмосфере. По итогам соревнования места распределились следующие образом: 1 место - команда ДЮСШ (МОУ СОШ №15 с. Махму - Мектеб), 2 место - команда МОУ СОШ №9 (с. Андрей - Курган), 3 место - МОУ СОШ №3 (г. Нефтекумск) . И.В.Ершов, главный специалист отдела социального развития администрации НМР поздравил всех участников с предостоящим праздником и вручил победителям Почетные грамоты и подарки.

### Шахматы

16 февраля 2008 года в Центре внешкольной работы (ЦВР) г. Нефтекумск проходило лично - командное первенство по шахматам среди школьников (до 1993 г. р.). В соревновании приняли участие команды из 12 школ района, по два игрока от каждой: мальчик и девочка. Мальчики играли по швейцарской системе - в 6 туров, а девочки - по круговой системе - в 7 туров. Все партии проходили в острой бескомпромиссной борьбе. В результате первое место заняла команда МОУ СОШ №16 (с. Каясула) в составе Оленигова Султана и Алджиреровой Наили - 11,5 очков из 13. На втором месте оказалась команда МОУ СОШ №13 (с. Новкук - Артезиан) в составе Мухамедяна Мухаммеда и Айтупановой Фаны - 10 очков из 13. Третье место заняла команда МОУ СОШ №2 (г. Нефтекумск) в составе Саукчан Игора и Саукчан Марии - 7,5 очков. В личном первенстве среди мальчиков первым оказался Оленигов Султан (МОУ СОШ №13 - 8,5, 5 очков из 6. Второе место - Чершенбиев Рашид (МОУ СОШ №11 а. Улугли-Бурт) - 4, 5 очка. Третьим - Мухамедяев Мухамед (МОУ СОШ №13) - 4 очка. Среди девочек две участницы набрали по 6 очков из 7. По лучшему « коэффициенту Бергера», первое место присуждено Айтупановой Фане (МОУ СОШ №13), Второе - Алджиреровой Наили (МОУ СОШ №6), третье место заняла Саукчан Мария (МОУ СОШ №2). На закрытии турнира директор ДЮСШ отдела образования АНМР О.Г.Аветисова поблагодарила ребят за участие, поздравила с наступающим праздником и вручила призерам соревнования Почетные грамоты.

Ю.И. Твердохлебов. М.М.Манкаев, судейская коллегия.

### Погода в Нефтекумске

	24 фев Вт	25 фев Пн	26 фев Вт	27 фев Ср
Осадки	☔	☔	☔	☔
Температура воздуха, °С	+2	+3	+6	+1, +4
Ветер	3-4	4-1	4-4	4-2
метр/сек	3-6	Ю	Ю-З	Ю
		5-9	3-6	3-6

### Цена в розницу договорная

Отпечатано в ОАО «Шаплавская типография». 356240, Ставропольский край, Нефтекумский район, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Заказ 2330. Тираж 2330.

### «ВЕСТИ Нефтекумья»

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Нефтекумского муниципального района

Газета за регистрирована управлением по Южному федеральному округу Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (с. Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-6388 от 24 ноября 2006г.

Адрес: 356880.

Ставропольский край.

г. Нефтекумск,

ул. Ленина, ЦВР. Тел. (886558) 3-51-44 (факс).

3-53-42

vestin@mail.ru

### Шеф-редактор

Л.И. Киселёв

Ответственность за содержание и достоверность сведений в опубликованных материалах несут авторы. Их мнения обязательно отражат точку зрения редакции.

Всякая реклама, размещаемая в газете, является платной.

За содержание рекламы и материалов, опубликованных на правах рекламы, редакция газет не несет ответственности.

Индекс 44002

Материалы, отмеченные знаком (X) опубликованы на правах рекламы.

публикованы

на правах рекламы.

Индекс 44002